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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз                              
                                                                                           13.12.2016г.   
В ОГАУСО «Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов в с. Акшуат» нарушаются права граждан старшего поколения на качественную и доступную медицинскую помощь
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую проверку областного государственного автономного учреждения социального обслуживания «Специальный дом-интернат для престарелых и инвалидов в с. Акшуат».
В ходе проверки выявлено:

- Нарушаются Правила организации деятельности организаций социального обслуживания, их структурных подразделений, утвержденные приказом Минтруда России от 24.11.2014 N 940н.) – в изоляторе, приемно – карантинном отделении, кабинете врача, кабинете физиотерапии, процедурном кабинете отсутствует часть оборудования.

- Не соблюдаются права граждан старшего поколения (старше 60 лет) в сфере здравоохранения в части соответствия Порядку оказания медицинской помощи по профилю "гериатрия", утвержденного приказом Минздрава России от 29.01.2016 №38н -отсутствует лицензия на осуществление медицинской деятельности по гериатрии, отсутствует врач-гериатр и 10 наименований оборудования (оснащения). 
Кроме того, в учреждении по окончании срока действия, лицензия на медицинскую деятельность не переоформлена, допускаются нарушения при оформлении журнала технического обслуживания.
По результатам проверки директору учреждения выдано предписание, информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального обслуживания Ульяновской области для принятия мер реагирования в соответствии с полномочиями. 
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, 
ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-47.

