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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз                              
                                                                                           30.11.2016г.   
В учреждении социального обслуживания выявлены нарушения прав граждан старшего поколения

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую проверку областного государственного автономного учреждения социального обслуживания "Дом-интернат для престарелых и инвалидов "Союз" в с. Бригадировка "
. В ходе проверки выявлено:
-не соблюдаются права граждан старшего поколения (старше 60 лет) в сфере здравоохранения на оказание доступной и качественной медицинской помощи (не соблюдается Порядок оказания медицинской помощи по профилю "гериатрия"(отсутствует врач-гериатр и 12 наименований оборудования (оснащения) и   Порядок оказания медицинской помощи взрослому населению по профилю "терапия"(отсутствует ряд медицинского оборудования).
Кроме того, в учреждении в 2016 году с пациентами не оформлялись информированные добровольные согласия на медицинские вмешательства, нарушается законодательства в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака.

По результатам проверки директору учреждения выдано предписание, составлен протокол об административном правонарушении на юридическое лицо по ч. 3 ст. 6.25 КоАП РФ. 
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, 
ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-47.

