Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области предупреждает!!!
   В последнее время участились случаи обращений граждан о навязывании им услуг по полной компьютерной диагностике тела на бесплатной основе или со скидкой, проводимой частными организациями, осуществляющими «продажу различных услуг», проведение ДНК тестов.
   После проведения такой диагностики гражданам предлагалось заключить договор на оказание услуг (диагностических, косметических и пр.) на крупные суммы (от 100 до 300 тысяч рублей) для лечения якобы выявленных у них серьезных заболеваний. При отсутствии у гражданина необходимой суммы оформлялись кредитные договоры. 
[bookmark: _GoBack]   Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области обращает внимание, что оказание медицинской помощи (диагностические, косметические процедуры и лечение) согласно Федеральному закону № 323-ФЗ должны проводиться медицинскими организациями, имеющими лицензию на осуществление медицинской деятельности по соответствующим видам работ (услуг) и на основании стандартов медицинской помощи.
   Диагностика заболевания включает в себя комплекс мероприятий и не может основываться только на результатах одного обследования.
   Получая услуги сомнительного качества, вы подвергаете себя риску воздействия на организм и лечению несуществующих у вас заболеваний, а также созданию финансовых проблем по оплате заключенных договоров.
   Обращайтесь за медицинской помощью к специалистам! Будьте бдительны!!!

