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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области
Пресс-релиз
                                                                                                                           16.01.2017г.
Анализ обращений граждан, поступивших в Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области в 2016 году
        За 12 месяцев 2016 года по сравнению с тем же периодом 2015 года количество письменных обращений увеличилось на 13,1% и составило в абсолютных цифрах – 383 обращения (в 2015 г.-331 обращение).
        Наибольшее количество обращений поступило по вопросам лекарственного обеспечения-196 (49,75%), что больше аналогичного периода 2015 года в 1,4 раза (137 обращений (41,4%))
       Количество обращений на качество и безопасность медицинской деятельности составляет 29,2%, что на 3,7% меньше, чем за 2015 год (32,9%)
       В структуре обращений по вопросам лекарственного обеспечения наибольшее количество обращений касались отсутствия лекарств в аптеках - 60%, отказа в выписке льготного рецепта- 20,5%, а также длительного отсроченного обслуживания (6%)
       В структуре обращений на качество и безопасность медицинской деятельности наибольшее количество занимают обращения по вопросам качества медицинской помощи (31,3%), организацию оказания медицинской помощи (18,3%), соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья (17,4%), проведения медицинских экспертиз (12,2%), на работу медицинских учреждений и медработников (9,5%).

      Число обращений на неудовлетворительную работу органов государственной власти субъекта в сфере охраны здоровья составило (6,9%) (2015 год (5,5%).

         В 2016 году по сравнению в 2015 годом число устных обращений граждан в Территориальный орган снизился на 28,6%. 

         По результатам рассмотрения письменных обращений граждан в 2016 году признано обоснованными 43,3 % от числа рассмотренных обращений (за аналогичный период 2015 г. – 40,8 %).

           По результатам проведенных проверок по письменным обращениям граждан Территориальным органом в 2016 году:

– выдано 192 предписания;
-составлено 6 протоколов об административном правонарушении;
– проведено информирование вышестоящих организаций проверенных учреждений,

- направлено писем в Министерство здравоохранения Ульяновской области для принятия мер реагирования- 44;
-направлено писем в прокуратуру- 86 ;
- направлено писем в иные органы- 116;
– в 5 случаях материалы проверок переданы в суд.

– должностным лицам Министерства здравоохранения Ульяновской области, руководителям лечебных учреждений и фармацевтических организаций даны рекомендации по усилению контроля качества и безопасности медицинской помощи, по вопросам лекарственного обеспечения, а также о необходимости принятия мер реагирования в соответствии с полномочиями 

– приняты меры для устранения недостатков в организации медицинской помощи, обеспечении граждан необходимыми лекарственными препаратами. 
Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ульяновской области: 432063, г.Ульяновск , ул. Красноармейская, д.38, т.: (8422) 27-89-56 (приёмная). E-mail: ulrzn73@yandex.ru
