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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз
                                                                                                                          18.01.2017г.   

Итоги контроля за обращением лекарственных средств в 2016 году
В 2016 г.  Территориальным органом Росздравнадзора проведено 99 проверок, из них: плановых –62(62,6%), внеплановых –37(37,4%). 
Выявлены нарушения в 30 организациях, осуществляющих обращение ЛС.
Основные виды выявленных нарушений:
- не соблюдение условий хранения лекарственных препаратов, в том числе требующих защиты от повышенной температуры, от действия света и других факторов окружающей среды;

- наличие лекарственных препаратов с истекшим сроком годности;
-отсутствие документов, подтверждающих уничтожение лекарственных препаратов;

-не соблюдение правил уничтожения недоброкачественных лекарственных средств;

-хранение и учет лекарственных препаратов в размере, превышающем 10-дневную потребность без наличия лицензии на фармацевтическую деятельность
По результатам проведенных проверок выдано 30 предписаний об устранении выявленных нарушений, составлено 30 протоколов об административных нарушениях, материалы по итогам контрольной (надзорной) деятельности в 30 случаях направлены в органы государственной власти субъекта Российской Федерации. 
 К административной ответственности за нарушения при обращении лекарственных средств привлечены 16 должностных и 14 юридических лиц в виде штрафа на общую сумму 710,0 тыс. руб.
В текущем году контроль за обращением лекарственных средств остается одним из основных направлений контрольно-надзорной деятельности Территориального органа.
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 27-89-56
