ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
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Анализ обращений граждан за 9 месяцев 2017
      Число письменных обращений в Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области за 9 месяцев 2017 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года увеличилось в 1,5 раза (на 34,8%) и составило в абсолютных цифрах - 382 обращения.

         В структуре обращений граждан, в разрезе поднимаемых заявителями вопросов, наибольшее количество вопросов касалось лекарственного обеспечения –61,8%, что в 2 раза больше, чем за аналогичный период 2016 года (46,5%), вопросы качества и безопасности медицинской деятельности затронуты в 29,1%, что в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период 2016 года  (23,3%).
      Основными причинами обращений по вопросам лекарственного обеспечения явились: 

-отсутствие лекарств в аптеке – 60,6%; 

-отказ в выписке льготного рецепта - 29,2%;

 - длительное отсроченное обслуживание - 6,3%;

- несогласие пациента на предложенную синонимическую замену в рамках МНН -3,8%;

-обеспечение обезболивающими наркотическими  препаратами - 0,4%.
        Число обращений граждан по вопросам качества и безопасности медицинской деятельности за 9 месяцев 2017г.  увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2016 г. в 1,5 раза и составило - 29,1%. 

       Большинство обращений, на качество и безопасность медицинской деятельности, поступивших в Территориальный орган, связано с неудовлетворенностью пациентов качеством оказания медицинской помощи – 30,46%  от числа обращений на качество и безопасность медицинской помощи, нарушением прав граждан в сфере охраны здоровья – 17,1%, организацией оказания медицинской помощи - 23,4%, количество обращений граждан на неудовлетворительную работу органов государственной власти субъекта возросло и составило 9,0%, на неудовлетворительную работу учреждений здравоохранения и медработников - 17,1%. 

      По результатам рассмотрения обращений граждан признаны обоснованными (подтвердились полностью или частично) - 84,4% от числа рассмотренных обращений.

      По результатам проведенных Территориальным органом проверок по обращениям граждан руководителям организаций выданы предписания об устранении выявленных нарушений, составлены 4 протокола об административном правонарушении, проведено информирование вышестоящих организаций проверенных учреждений, прокуратуры и приняты меры для устранения недостатков в организации медицинской помощи и лекарственном обеспечении.

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
