ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                         Пресс-релиз
                                                                                                                            10.10.2017
В школе-интернате для обучающихся с ограниченными возможностями выявлены нарушения законодательства в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий
      Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведена плановая проверка в отношении Областного государственного казенного образовательного учреждения «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 92»
       В ходе проверки выявлено, что в учреждении
- используются  незарегистрированные медицинские изделия и медицинские изделия с истекшим сроком годности;

-  не соблюдаются условия хранения лекарственных препаратов.
    Кроме того, в учреждении не соблюдается Порядок оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях" в части оснащения оборудованием; отсутствует прибор для регистрации параметров воздуха, отсутствует журнал (карта) регистрации параметров воздуха, не осуществляется ежедневная регистрация параметров воздуха;  диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации осуществляется с нарушениями; документы подтверждающие техническое обслуживание медицинской техники и метрологический контроль средств измерения отсутствуют, график проведения технического обслуживания на 2017г.отсутствуют, журнал технического обслуживания медицинской техники ведется не по утвержденной форме, не вывешены на рабочих местах инструкции по технике безопасности при работе с медицинскими изделиями.
      По результатам проверок руководителю выдано предписание, составлены протоколы об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.43 и ч. 3 ст. 19.20 КоАП РФ, информация о нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области и Министерство образования и науки Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
