ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                                  Пресс-релиз
                                                                                                                            27.09.2017
Общественный Совет по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области обсудил вопросы доступности лекарственных препаратов в целях обезболивания и организацию паллиативной помощи на территории области
      26.09.2017 года состоялось очередное заседание     Общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области.

      В заседании приняли участие руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области, специалисты Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, главный внештатный специалист по паллиативной помощи.
     Обсуждены вопросы доступности лекарственных препаратов в целях обезболивания, организация оказания паллиативной медицинской помощи, а также соблюдение прав граждан в сфере здравоохранения. 
        Проведен анализ обращений граждан, поступивших в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия по Ульяновской области за 8 месяцев 2017 года и меры принимаемые по результатам рассмотрения обращений.
     В ходе заседания отмечена необходимость расширения службы паллиативной помощи в регионе, подготовки медицинских кадров по паллиативной помощи, более широкого информирования населения по вопросам доступности обезболивания.
        Министерству здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области предложено обеспечить в полном объеме финансирования на реализацию мероприятий по развитию паллиативной помощи; организовать обучение специалистов по паллиативной медицинской помощи; при формировании  заявки на обезболивающие препараты предусмотреть наличие таблетированных и трансдермальных обезболивающих в объеме не менее  10% от общей заявки; не допускать нарушения сроков рассмотрения обращений граждан.

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
