ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                         Пресс-релиз
                                                                                                                           01.11.2017
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области выявил нарушение правил изготовления лекарственных препаратов для медицинского применения  
      Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведена внеплановая документарная проверка в отношении АО «УльяновскФармация», в ходе которой выявлено нарушение правил изготовления лекарственных препаратов для медицинского применения  в части изготовления порошков дигоксина, капотена из аналогичных таблетированных препаратов.

  При наличии в Государственном реестре лекарственных средств зарегистрированных фармацевтических субстанций «Дигоксин» и «Каптоприл» аптекой №189 АО «УльяновскФармация» при изготовлении порошков для нужд педиатрического отделения для новорожденных и недоношенных и кардиологического отделения ГУЗ «Ульяновская областная детская клиническая больница имени политического и общественного деятеля Ю.Ф.Горячева» использовались таблетированные формы указанных лекарственных препаратов.
      По результатам проверки руководителю АО «УльяновскФармация» выдано предписание, составлены и направлены в суд протоколы об административном правонарушении по ч. 4 ст. 14.1 КоАП РФ на юридическое и должностное лицо, информация о нарушениях направлена в прокуратуру области, Главному федеральному инспектору области и  Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области. 
      Судами вынесено решение о наложение административных штрафов на общую сумму 105 тысяч  руб.

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
