ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                                       Пресс-релиз
                                                                                                                                             28.11.2017
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области  продолжил работу по отбору образцов лекарственных  препаратов

    Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области  в текущем году в рамках федерального государственного контроля за обращением  лекарственных средств  продолжил работу по отбору образцов лекарственных  препаратов.

          В  ходе плановых проверок в  ноябре  2017 года  специалистами Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области отобран  21 образец лекарственных препаратов для проведения скрининга качества с использованием неразрушающего метода на базе передвижной экспресс–лаборатории Росздравнадзора. Все отобранные образцы соответствовали требованиям нормативной документации. 

   Кроме того,  в целях государственного контроля качества по показателям, установленным нормативной документацией в текущем году отобрано 45 образцов лекарственных  препаратов. 

 Выявлено  несоответствие 1 препарата требованиям нормативного документации.  9 образцов  в настоящее время находится на экспертизе. 

          За истекший период  2017года  в целях подтверждения качества лекарственных  препаратов, находящихся в гражданском обороте в рамках выборочного контроля  отобрано  174 образцов лекарственных  препаратов.      Недоброкачественные  лекарственные  препараты в ходе экспертизы не  выявлены. 

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
