ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                         Пресс-релиз
                                                                                                                           12.12.2017
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел внеплановую проверку строительства и ввода в эксплуатацию перинатального центра

        Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел внеплановую проверку строительства и ввода в эксплуатацию перинатального центра.
       В соответствии с актуальным сетевым графиком ввод объекта в эксплуатацию должен быть проведен в срок до 31.10.2017г. 

     По состоянию на 12.12.2017г. Перинатальный центр в эксплуатацию не введен, объем выполненных работ составляет 90%, в том числе:

- укладка половой плитки/настилка линолеума – 96%/42%;

- отделочные работы (оклейка обоями) – 88%;

- монтаж подвесных потолков – 88%;

- передача помещений для монтажа медицинского оборудования – 20%;

- инженерные системы – 99%;

- монтаж эл. щитов/установка светильников – 99%/48%;

- медицинские газы – 99%;

- установка сантехники – 93%;

- благоустройство территории – 55%.

   Из-за низких темпов проведения строительных работ, связанных с недостаточным количеством рабочих на строительной площадке и поставкой  строительных материалов и оборудования, имеет место отставание от актуализированного сетевого графика по 4 позициям:

- завершение внутренних отделочных работ (план – август 2017 года, отставание по окончанию работ – 3 месяца);

- поставка и монтаж медицинского оборудования (план – август 2017 года, отставание по окончанию работ – 3 месяца);

- завершение работ по благоустройству территории (план – май 2017 года, отставание по окончанию работ – 6 месяцев);

- получение разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию (план – октябрь 2017, отставание – 1 месяц). 

     По состоянию на  03.11.2017г. было  поставлено 99 единиц медицинского оборудования, по состоянию на  24.11.2017г. поставлено дополнительно 5 единиц медицинского оборудования (рентгендиагностический комплекс, 2 автоматические мойки – дезинфекторы, 2 стерилизатора паровых двухдверных) из 2830 единиц планируемого к поставке медицинского оборудования.

    Сложившаяся на строительстве объекта ситуация связана с отсутствием должного контроля со стороны заказчика строительства ГК «Ростех», генерального подрядчика ООО «РТ-СоцСтрой» за действиями подрядчиков, а также ввиду отсутствия эффективного взаимодействия между указанными организациями. 

  Министерством здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области не обеспечен действенный контроль за исполнением сроков выполнения работ и ввода перинатального центра в эксплуатацию.

     По результатам проведенной проверки Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области в отношении Министерства здравоохранения, семьи  и социального благополучия Ульяновской области составлен протокол об административном правонарушении за не исполнение ранее выданного предписания..

     Информация о результатах проверки направлена в Прокуратуру Ульяновской области, главному государственному инспектору Ульяновской области и Правительство Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
