ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                         Пресс-релиз
                                                                                                                           15.12.2017
Областное государственное казенное образовательное учреждение «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 16» оштрафовано за нарушения правил обращения медицинских изделий 
     Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведена плановая выездная проверка в отношении ОГКОУ  «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 16», в ходе которой выявлены нарушения правил обращения медицинских изделий:

- выявлены медицинские изделия с истекшим сроком годности, которые хранились совместно с другими медицинскими изделиями;

- выявлено незарегистрированное медицинское изделие.

    Кроме того, в школе-интернате отсутствуют документы, подтверждающие проведение поверки медицинских изделий из числа средств измерений. отсутствует график проведения технического обслуживания на 2017г., при заполнении журналов технического облуживания медицинской техники допускаются нарушения, не вывешены на рабочих местах инструкции по технике безопасности при работе с медицинскими изделиями.

      По результатам проверки заведующей детским садом выдано предписание, составлены  протоколы об административном правонарушении по ст. 6.28 КоАП РФ, вынесены постановления о наложении штрафов на общую сумму 35 тыс. руб.. информация о нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области. 
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
