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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Территориальный орган  Росздравнадзора по Ульяновской области
Пресс-релиз
                                                                                                                          18.12.2017г.
Общественный совет по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области обсудил вопросы  диспансеризации взрослого населения, детей-сирот и основные показатели смертности и заболеваемости населения области
       Вопросы   диспансеризации взрослого населения, детей-сирот и основные показатели смертности и заболеваемости населения области рассмотрены 13.12.2017 на очередном заседании Общественного Совета при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области.
      Отмечено, что по итогам 11 месяцев 2017г. осмотрено 90% взрослого населения и 99% детей-сирот от годового плана. 
      На второй этап диспансеризации направлено 26,9% взрослого населения от числа лиц, прошедших 1 этап. У каждого второго от числа завершивших 1 этап диспансеризации выявлены факторы риска хронических неинфекционных заболеваний. Из числа детей-сирот завершили 2 этап диспансеризации 100 % от числа направленных. 
     По итогам 10 месяцев 2017  в области достигнуты 13 плановых показателей  из 19 сигнальных показателей. Особое внимание уделялось больным с онкопатологией. Проведено обучение специалистов первичного звена своевременному выявлению визуальных форм рака, разработан алгоритм по выявлению онкопатологии на ранних стадиях и маршрутизации пациентов с подозрением на онкопатологию.
     По показателю смертности от туберкулеза на 100 000 населения за 10 месяцев 2017г. Ульяновская области занимает 1 место в ПФО-11,2 (ПФО- 5,2).
   В  числе запланированных Министерством здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области  мероприятий по снижению заболеваемости и смертности от туберкулеза- оснащение лаборатории ГКУЗ ОКПТД молекулярно-генетическим оборудованием для ускоренной диагностики лекарственно устойчивого туберкулеза.
     По результатам заседания Общественного совета Министерству здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области рекомендовано продолжить работу по диспансеризации населения согласно утвержденных планов и  усилить работу по снижению заболеваемости и смертности от туберкулеза.
Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ульяновской области: 432063, г.Ульяновск , ул. Красноармейская, д.38, т.: (8422) 27-89-56 (приёмная). E-mail: ulrzn73@yandex.ru
