ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                         Пресс-релиз

                                                                                                                                                            19.12.2017
В ГУЗ Майнская районная больница выявлены нарушения законодательства в сфере охраны здоровья граждан
     Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку ГУЗ Майнская районная больница. 
     В ходе проведения проверки выявлены нарушения Федерального закона от 04.05.2011 N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности»,  Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации", Федерального закона от 26.06.2008 N 102-ФЗ "Об обеспечении единства измерений", Федерального закона от 17.09.1998 N 157-ФЗ "Об иммунопрофилактике инфекционных болезней", Федерального закона Российской Федерации от 12.04.2010г. №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», Федерального закона от 08.01.1998 N 3-ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах", Постановлений Правительства РФ, приказов Минздрава России.
     Так, в учреждении

– не соблюдаются порядки оказания медицинской помощи;

- отсутствует лицензия на медицинскую деятельность при оказании первичной специализированной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях по онкологии;

- лицензии на медицинскую, фармацевтическую деятельности не переоформлены;

- у ряда сотрудников отсутствует   повышение квалификации за последние 5 лет и действующий сертификат по соответствующей специальности;

– нарушен порядок предоставления платных медицинских услуг;
- выявлено медицинское изделие с истекшим сроком годности, которые хранились совместно с другими группами медицинских изделий и незарегистрированное медицинское изделие;

-не соблюдаются условия и сроки  хранения лекарственных препаратов; 
- не выполняются обязанности о предоставлении пациентам информации о порядке, об объеме и условиях оказания медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;

- назначение и выписывание наркотических средств пациентам с выраженным болевым синдромом производится по решению врачебной комиссии.

       Кроме того, имеются нарушения при оформлении информированных добровольных согласий, не всегда у пациентов берутся добровольные информированные согласия на вмешательство, в том числе при предоставлении платных медицинских услуг; допускаются нарушения при заполнении медицинской документации; отсутствуют документы, подтверждающие проведение метрологическое поверки средств измерений, из числа медицинских изделий; сотрудники медицинской организации не ознакомлены с законодательством в сфере обращения медицинских изделий; не организовано информирование Росздравнадзора о летальных нежелательных реакциях на лекарственные препараты, назначения лекарственных препаратов осуществляется по торговому наименованию; диспансеризации определенных групп взрослого населения проводится с нарушениями ;осмотр перед проведением профилактических прививок проводится с нарушениями; отсутствуют вакцины для проведения профилактических прививок против полиомиелита; неэффективно используется медицинское и компьютерное оборудование; диспансеризация детей-сирот проведена с нарушением сроков;  запас оборудования на период пандемии гриппа ниже требуемого; отсутствуют запасы необходимых препаратов для лечения больных ОРВИ и гриппом из расчета 2-недельной потребности; осуществляется возврат первичных упаковок использованных наркотических лекарственных препаратов при выписке новых рецептов.
     По результатам проведенной проверки главному врачу выдано предписание, составлены  протоколы об административном правонарушении по ст. 19.20  ч. 1, 2, 3 КоАП РФ, ст. 14.43  ч. 1 КоАП РФ, ст. 6.28 КоАП РФ, ст. 6.30 ч. 2 КоАП РФ.
     Информация о результатах проверки направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
