
Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности 
Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области


Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области по результатам проведенного 31 октября 2017 года по адресу г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 42, конференц зал лабораторного корпуса ГУЗ «Ульяновская областная детская клиническая больница им. политического и общественного деятеля Ю.Ф. Горячева» - публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области. 
Публичные обсуждения проводились с целью реализации на территории Ульяновской области п. 45 Плана мероприятий («дорожной карты») по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации на 2016 - 2017 годы, утв. распоряжением Правительства РФ от 01.04.2016 N 559-р, п. 4.4 приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности», утв. протоколом заседания Президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам от 21.12.2016 г. № 12, п. 7 приложения к протоколу заседания проектного комитета по основному направлению стратегического развития Правительства РФ «Реформа контрольной и надзорной деятельности» от 21.02.2017 г. № 13 , информационной политики по повышению грамотности населения в сфере обеспечения защиты жизни и здоровья граждан, развитию механизма открытости Росздравнадзора.
[bookmark: _GoBack]В обсуждениях приняли участие представили министерств и ведомств, прокуратуры, СМИ, общественности Ульяновской области, руководители научных, общественных организаций, медицинские, фармацевтические организации, организации малого и среднего предпринимательства. Общее количество участников Публичных обсуждений составило 91 человек. 
Респондентами заполнено 65 анкет. 
Обработано 65 анкет. 
Итог.
65 респондентов оценили проведённое мероприятие. 
Для оценки использовалась 5-балльная система оценки:
по мнению 63 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;
по мнению 61 респондента проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия;
по мнению 64 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;
на 4 и 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 65 респондентов (ни один из респондентов не оценил проведённое мероприятие по упомянутым критериям на 1 или 2 балла 
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,95.

Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внесли 4 респондента, такие как:
- разработать методики взаимодействия Росздравнадзора и профессиональных медицинских общественных для получения стороннего независимого экспертного мнения – 1.
- внести изменения в приказ №646н в части изменения расстояния между стеллажами и шкафами – 1.
- пересмотреть нагрузку врачей в сторону увеличения времени приема в связи с проведением дополнительной диспансеризацией населения – 1.

Своё мнение за необходимость введения в практику проведения подобных мероприятий высказались 2 респондента.
Предложения по улучшению работы Росздравнадзора высказали 2 респондента, среди них:
– активировать работу с социальными сетями, чаще давать в СМИ положительную информацию о состоянии медицинской помощи населению – 1;
– выносить на публичные слушания проекты приказов, которые должны вступить в силу в ближайшее время – 1. 
Примечание: 
В ходе публичного обсуждения правоприменительной практики надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области проведенного 31 октября 2017 года по адресу г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 42, конференц зал лабораторного корпуса ГУЗ «Ульяновская областная детская клиническая больница им. политического и общественного деятеля Ю.Ф. Горячева» поступило 3 вопроса из зала. Также были озвучены ответы на вопросы, которые поступили на сайт Территориального органа.
