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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз
                                                                                                                          22.02.2016г.   
Подведены итоги лицензионного контроля за осуществлением медицинской, фармацевтической деятельности, деятельности по оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений
         В 2016 г. по вопросу лицензирования медицинской деятельности  в Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области подано 18 заявлений на переоформление лицензии и   4 заявления на получение лицензии, в том числе на лицензирование оказания высокотехнологичной медицинской помощи подано 5 заявлений;
по вопросу лицензирования фармацевтической деятельности подано 2 заявления на переоформление лицензии;

по вопросу лицензирования деятельности по оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений подано 1 заявление на переоформление лицензий. 

        Проведено 16 проверок возможности соблюдения лицензионной деятельности и 7 проверок по соблюдению лицензионных требований.
        По результатам проверок  составлены и направлены в суд 2 протокола об административном правонарушении. 
         Территориальным органом активно проводится работа по освещению деятельности Территориального органа по вопросам лицензирования на официальном сайте Территориального органа, а также методическая работа с лицензиатами, направленная на предотвращение ими нарушений лицензионных требований.

          В 2016 г. все организации, осуществляющие медицинскую деятельность получили лицензию, имеют лицензию на осуществление медицинской деятельности 100% школ и 100 % детских садов области. 
           В 2016 г. не было исковых заявлений в суд, связанных с осуществлением лицензирования отдельных видов деятельности, случаев оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения Территориальным органом в отношении их мероприятий по контролю за деятельностью лицензиатов.
         В 2016 году снизились сроки рассмотрения заявлений на переоформление лицензий с 12 до 11 рабочих дней.

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
