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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                             Пресс-релиз

                                                                                                                            02.03.2017
В ГУЗ «Стоматологическая поликлиника г. Ульяновска» нарушается законодательство в сфере охраны здоровья граждан
        Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку ГУЗ «Стоматологическая поликлиника 
г. Ульяновска»
           В ходе проведения проверки выявлены нарушения требований Федерального закона РФ от 21.11.2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Федерального закона Российской Федерации от 12.04.2010г. №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и других законодательных актов.

 В частности:
- не соблюдается установленный порядок предоставления платных медицинских услуг;

-не у всех пациентов берутся добровольные информированные согласия на вмешательства;

- выявлены лекарственные препараты с нарушенными условиями хранения;

- используются незарегистрированные медицинские изделия и медицинские изделия с истекшим сроком годности, не поверенные в установленном порядке приборы для регистрации параметров воздуха;
      Кроме того, не соблюдаются требования к оформлению и ведению медицинской документации, нарушается требования к заполнению журналов технического обслуживания медицинской техники, не проводится мониторинг безопасности медицинских изделий и лекарственных препаратов, при отсутствии осуществления работ (услуг) по медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым). лицензия на медицинскую деятельность не переоформлена.
     По результатам проверки главному врачу выдано предписание, составлено 6 протоколов об административном правонарушении. Информация и нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
