ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Территориальный орган  Росздравнадзора по Ульяновской области
Пресс-релиз

                                                                                                             07.03.2017г.
В регионе проведена проверка качества лекарственных препаратов
            Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области продолжается работа по отбору образцов лекарственных препаратов  для последующей экспертизы качества в рамках государственного контроля качества лекарственных средств.          

           В период с  28.02.2017г. по 02.03.2017г. в нашем регионе работала передвижная экспресс-лаборатория Росздравнадзора.

           В ходе  плановых проверок в  3 медицинских организациях специалистами Территориального органа Росздравнадзора по  Ульяновской области было отобрано 29 образцов лекарственных препаратов для проведения скрининга качества с использованием неразрушающего метода на базе данной лаборатории. 
           В результате проведенной экспертизы  подтверждено качество всех отобранных образцов.

           Данный  вид контроля является неразрушающим методом, целостность упаковки в ходе  проведения экспертизы не нарушается, что позволяет после подтверждения соответствия качества лекарственных препаратов возвратить их  в  лечебное учреждение для дальнейшего  применения.

           Кроме  того,   в рамках  выборочного контроля качества лекарственных средств  данным методом подтверждено качество  87 образцов лекарственных препаратов, отобранных  в аптечных учреждениях  региона. 
Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ульяновской области: 432063, г.Ульяновск , ул. Красноармейская, д.38, тел. (8422) 27-89-56 (приёмная). E-mail: info@reg73.roszdravnadzor.ru
