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В школе для обучающихся с ограниченными возможностями при осуществлении медицинской деятельности нарушаются лицензионные требования 
            Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведена плановая выездная проверка областного государственного казенного общеобразовательного учреждения «Школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №39» в ходе которой выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности.

Так,     
–у руководителя структурного подразделения, ответственного за осуществление медицинской деятельности отсутствует дополнительное профессиональное образование и сертификат специалиста по специальности «организация здравоохранения и общественное здоровье»;

-нарушается порядок оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях" в части отсутствия 1 единицы необходимого оборудования; 
-в медицинском кабинете выявлено два наименования незарегистрированных медицинских изделия, принадлежащие учреждению на праве собственности и необходимое для выполнения работ (услуг);
    Кроме того,    информированные добровольные согласия на медицинские вмешательства на осмотр, сбор жалоб, анамнеза, термометрию и т.д.  оформляются не в соответствии с требованиями;  при заполнении журналов технического обслуживания  допускаются нарушения; не вывешены на рабочих местах инструкции по технике безопасности при работе с медицинскими изделиями.
    По результатам проверки руководителю учреждения выдано предписание, составлены и направлены в суд 2 протокола об административном правонарушении.
Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ульяновской области: 432063, г.Ульяновск , ул. Красноармейская, д.38, тел. (8422) 27-89-56 (приёмная). E-mail: info@reg73.roszdravnadzor.ru
