ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Территориальный орган  Росздравнадзора по Ульяновской области
Пресс-релиз

                                                                                                             21.03.2017г.
В Областном государственном казенном образовательном учреждении «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 91» нарушаются лицензионные требования  при осуществлении медицинской деятельности
            Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведена плановая выездная проверка Областного государственного казенного образовательного учреждения «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 91» в ходе которой выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности.

Так,    
– у руководителя отсутствует высшее медицинское образование, послевузовское и (или) дополнительное профессиональное образование, предусмотренное квалификационными требованиями к специалистам с высшим и послевузовским медицинским образованием в сфере здравоохранения, сертификат специалиста по специальности «организация здравоохранения и общественное здоровье».  

-  в  учреждении  отсутствует ряд наименований оборудования (оснащения), входящего в Стандарт оснащения медицинского блока образовательного учреждения в соответствии с Порядком оказания медицинской помощи;

- в медицинском кабинете выявлено незарегистрированное медицинское изделие, принадлежащие учреждению на праве собственности и необходимое для выполнения работ (услуг);

- отсутствуют трудовые договоры с работниками, осуществляющими техническое обслуживание медицинских изделий и имеющими необходимое профессиональное образование (квалификацию) или договор с организацией, имеющей лицензию на осуществление техническое обслуживание медицинских изделий на 2017г.;

- не соблюдаются правила регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету, в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правила ведения и хранения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения; 

 - не соблюдено право несовершеннолетних в возрасте старше пятнадцати лет на дачу информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство.
    Кроме того, допускаются нарушения при заполнении журнала технического обслуживания медицинской техники, отсутствует график проведения технического обслуживания на 2017г., не вывешены на рабочих местах инструкции по технике безопасности при работе с медицинскими изделиями.

    По результатам проверки руководителю учреждения выдано предписание, составлены и направлены в суд 2 протокола об административном правонарушении по ч. 3 ст. 19.20 КоАП РФ.
Территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Ульяновской области: 432063, г.Ульяновск , ул. Красноармейская, д.38, тел. (8422) 27-89-56 (приёмная). E-mail: info@reg73.roszdravnadzor.ru
