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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                             Пресс-релиз

                                                                                                                            03.04.2017
Общественный Совет по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области обсудил    вопросы лекарственного обеспечения населения, в  том числе обезболивающими препаратами и работы скорой медицинской помощи
        На очередном заседании Общественного Совета по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области обсуждены вопросы лекарственного обеспечения населения на амбулаторном и стационарном этапах оказания медицинской помощи, в  том числе обезболивающими препаратами и работы скорой медицинской помощи в 2016г. и планах на 2017г.

    Заседание  было выездным и прошло на базе станции скорой медицинской помощи г. Ульяновска, где члены Общественного Совета п познакомились с работой скорой медицинской помощи.

   Отмечено, что служба скорой медицинской помощи свои основные задачи по оказанию экстренной помощи населению области выполняет, качественные показатели работы службы стабильно удовлетворительные, нормативный показатель вызовов на 1000 населения незначительно завышен  и в 2016 году составил 306,1, что связано с нежеланием населения обращаться в поликлинику или вызывать неотложную медицинскую помощь.

   Основными проблемами скорой медицинской помощи являются нехватка врачебных кадров и  износ автотранспорта, требующий периодического обновления автопарка.

     Предложено организовать пункты временного пребывания бригад скорой медицинской помощи в ряде районов города Ульяновска и районов области, где время доезда превышает 1 час.

     По вопросу  льготного лекарственного обеспечения населения  отмечено, что в настоящее время проведены 4 аукциона по обеспечению граждан лекарственными препаратами и медицинскими изделиями. Запас лекарственных препаратов для обеспечения федеральных льготников составляет 2 месяца, для региональных льготников- 1,5 месяца.

    Обсужден вопрос реализации прав граждан на облегчение  боли, связанной с заболеваниями или медицинскими вмешательствами, обеспечения населения обезболивающими препаратами, в том числе трансдермальными. 
     Отмечено, что гражданам, проживающим  в селах,  для выписки рецепта и получения обезболивающих препаратов необходимо выехать в районную больницу.
    В регионе недостаточно мест выписки и отпуска наркотических средств, фельдшерско-акушерские  пункты не  лицензированы в части отпуска наркотических средств и психотропных веществ.

     По итогам заседания Министерству здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области предложено решить вопрос о бесперебойном обеспечением больных лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, а также обезболивающими препаратами  (в том числе трансдермальными). увеличить количество пунктов выписки и отпуска обезболивающих препаратов в сельских районах.
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