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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган  Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз
                                                                                                                            03.04.2017
Анализ результатов мониторинга уровня цен фармацевтического рынка
в феврале 2017г.
      Специалисты Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области продолжают осуществление мониторинга уровня цен, сложившихся на фармацевтическом рынке региона. Так, в результате осуществлённого анализа, было установлено, что в Ульяновской области розничные цены на жизненно-необходимые важнейшие лекарственные препараты (ЖНВЛП) амбулаторного сегмента в феврале 2017 года относительно  января 2017г.   увеличились на  0,2%. В среднем, по России рост составил 0,2%,  в Приволжском федеральном округе  -    0,3%. 

            Уровень закупочных (оптовых) цен на ЖНВЛП амбулаторного сегмента в нашем регионе в необходимые важнейшие лекарственные препараты (ЖНВЛП) амбулаторного сегмента в феврале 2017 года относительно  января 2017г.   повысился на    0,2%, тогда как по России отмечен рост на 0,2%, в Приволжском федеральном округе  -  на 0,1%.
Уровень фактических отпускных цен производителей ЖНВЛП амбулаторного сегмента в Ульяновской области относительно  января 2017г.  повысился на    0,1%, по России  цены увеличились на 0,2%, в ПФО - на  0,1%.
Специалисты Территориального органа Росздравнадзора констатируют, что на фармацевтическом рынке Ульяновской области в    феврале 2017 года относительно  января 2017г.   года:  в ценовых категориях  от 50 до 500 руб. и свыше 500 руб. отмечен рост цен на   0,4% и 0,1%  соответственно,  в ценовой категории до 50 руб. цены остались без  изменений. 

Также в    феврале 2017 года относительно  января 2017г.   в нашем регионе отмечен рост цен на  импортные препараты  на    0,2 %, отечественные препараты подорожали  на  0,3%.

По России цены на отечественные препараты выросли на 0,2%, на импортные препараты - на 0,1%.

 В ПФО  наблюдался рост  цен на отечественные препараты на 0,3%, на импортные препараты - на 0,2%.

 Специалистами Территориального органа Росздравнадзора также установлено, что в отчетном месяце по сравнению с   январем 2017 года по Ульяновской области закупочные цены на ЖНВЛП госпитального сегмента выросли на  0,3, %, в среднем по России зафиксирован рост цен на 0,7%, в ПФО – на  0,5%.
              Цены на ЖНВЛП зарубежного производства в Ульяновской области в феврале  выросли на 0,2%, на ЖНВЛП отечественного производства  повысились на 0,3%.
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