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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                                Пресс-релиз
                                                                                                                            12.05.2017
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел публичное обсуждение правоприменительной практики Территориального органа за 2016 год
    11.05.2017г. под председательством руководителя состоялось публичное обсуждение правоприменительной практики Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области за 2016 год.
      В ходе мероприятия сотрудники представили информацию об итогах работы Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области за 2016 год, нарушениях, выявляемых в ходе контрольно-надзорных мероприятий в рамках государственного контроля за качеством и безопасностью медицинской деятельности, в сфере обращения медицинских изделий и лекарственных средств, дали рекомендации по организации работы в соответствии с законодательством, профилактике и недопущении нарушений в будущем. 

     В завершении публичных обсуждений участники задали вопросы представителям Территориального органа и высказали пожелания о формате проведения будущих мероприятий.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
