ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                                     Пресс-релиз
                                                                                                                            27.06.2017
В детском доме нарушаются  лицензионные требования при осуществлении медицинской деятельности
           Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку областного государственного казенного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - Майнский специальный коррекционный детский дом для детей с ограниченными возможностями здоровья «Орбита».
     В ходе проверки выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности, а именно: 

-ряд специалистов не имеют необходимого для выполнения работ (услуг) дополнительного профессионального образования;

-ряд специалистов не повышали квалификацию более 5 лет;

- не соблюдается установленный порядок осуществления внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности (не соблюдено право несовершеннолетних на дачу информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство; не выявлены нарушения при проведении диспансеризации пребывающих в стационарных учреждениях детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в 2017 году);

- выявлено незарегистрированное медицинское изделие; 

-по местам осуществления деятельности регистрация операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащий предметно-количественному учету в специальных журналах учета не осуществляется.
   Кроме того, в учреждении отсутствует график проведения технического обслуживания, при заполнении журналов технического обслуживания медицинской техники допускаются нарушения, не вывешены на рабочих местах инструкции по технике безопасности при работе с медицинскими изделиями; при отсутствии осуществления деятельности лицензия на медицинскую деятельность по видам  работ (услуг) при проведении медицинских осмотров по: медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым) не переоформлена.

          По результатам проверки директору выдано предписание, составлены и направлены  в суд  протоколы об административном правонарушении по ч. 2, 3 ст. 19.20 КоАП РФ.
       Информация и выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
