ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                                  Пресс-релиз
                                                                                                                            30.06.2017
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области оштрафовал детский сад за использование незарегистрированных медицинских изделий
       Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №6 «Автошка» города Димитровграда Ульяновской области

     В ходе проверки выявлено нарушение     п.4 ст. 38 Федерального закона РФ от 21.11.2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»- в учреждении используются 4 единицы незарегистрированного медицинского оборудования.

       Кроме того, имеются нарушения ч. 1,2 ст. 20 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" – не соблюдено право несовершеннолетних (их законных представителей) на дачу информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство и  ст. 18 Федерального  закона  от 04.05.2011 N 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" –при отсутствии осуществления медицинской деятельности по педиатрии,  лицензия на осуществление медицинской деятельности не переоформлена.
        По результатам проверки заведующей детским садом выдано предписание, вынесено постановление о наложении штрафа на юридическое в сумме 30 000 рублей, выдано представление о принятии мер по устранению причин административного правонарушения и условий, способствующих его совершению. 
      Информация о нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
