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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                                     Пресс-релиз
                                                                                                                            02.06.2017
За нарушение лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности- штраф
            Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку областного государственного казенного образовательного учреждения «Школа – интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья № 91» 
     В ходе проверки выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности, а именно:

-– у руководителя юридического лица отсутствует высшее медицинское образование, послевузовское и (или) дополнительное профессиональное образование, предусмотренное квалификационными требованиями к специалистам с высшим и послевузовским медицинским образованием в сфере здравоохранения, сертификат специалиста по специальности «организация здравоохранения и общественное здоровье».  

-  отсутствует ряд медицинских изделий (оборудования, аппаратов, приборов, инструментов), необходимых для выполнения заявленных работ (услуг) и зарегистрированных в установленном порядке;

- отсутствуют трудовые договоры с работниками, осуществляющими техническое обслуживание медицинских изделий и имеющими необходимое профессиональное образование (квалификацию) или договор с организацией, имеющей лицензию на осуществление техническое обслуживание медицинских изделий;
- в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правил ведения и хранения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения»: не соблюдаются правила регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету, в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правила ведения и хранения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения; 

      Кроме того, в учреждении  не соблюдается право несовершеннолетних в возрасте старше пятнадцати лет на дачу информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство, журнал технического обслуживания медицинской техники заполняется с нарушениями, отсутствует график проведения технического обслуживания на 2017г. ,не вывешены на рабочих местах инструкции по технике безопасности при работе с медицинскими изделиями.


По результатам проверки главному врачу выдано предписание, составлены и направлены  в суд 2 протокола об административном правонарушении. Решениями судов по 2 протоколам наложены административные штрафы на общую сумму 95 тысяч рублей.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 27-89-56, 27-89-54.
