                                  Индивидуальная консультация  №2 от 09.01.2018
Вопрос:

  В приложении к лицензии, выданной государственному учреждению здравоохранения, осуществляющему деятельность по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров не указано к какой категории помещений относятся помещения склада с правом оборота наркотических средств и  психотропных веществ.  К какой именно категории помещений относятся указанные склады государственного учреждения здравоохранения в соответствии с постановлением Правительства РФ от 31.12.2009г. №1148 «О порядке хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» ?
Ответ:

 В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 31.12.2009г. №1148 «О порядке хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» к 1-й категории относятся помещения производителей и изготовителей (за исключением аптечных организаций) наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, предназначенных для хранения исходных материалов и готовой продукции (за исключением продукции, находящейся в незавершенном производстве) помещения организаций, осуществляющих оптовую торговлю наркотическими средствами, психотропными вещестамив и прекурсорами и (или) переработку наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, предназначенные для хранения наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, а также помещения организаций, осуществляющих хранение наркотических средств, психотропных веществ, предназначенных для ликвидации медико-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера или для мобилизационных нужд.
     Таким образом, помещения вашего учреждения, имеющего лицензию на осуществление деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений, в том числе в части реализации и распределения наркотических средств, психотропных веществ, относятся к 1-й категории.
