ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                           Пресс-релиз
                                                                                                                            03.10.2018            
Итоги      наложенных мер административной ответственности по результатам контрольно-надзорных мероприятий Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области
          По результатам контрольно-надзорных мероприятий Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области за 9 месяцев 2018года составлено 63 протокола об административных правонарушениях, их них 35 протоколов направлено для рассмотрения в суд, по 28 протоколам вынесены постановления Территориальным органом.
        От общего числа составленных протоколов 44 протокола составлено на должностных лиц, 19 протоколов- на юридических лиц.
            Кроме того, Территориальным органом  вынесено  9 постановлений по материалам проверок других контролирующих органов (8 постановлений по проверкам прокуратуры и 1 постановление по проверке, проведенной центральным препаратом Росздравнадзора), из них:  на должностных лиц - 8, на юридических лиц – 1.
           Больше всего протоколов составлено за нарушение лицензионных требований при осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности (ст. 14.1 КоАП РФ  и ст.19.20 КоАП РФ) - 33 протокола и  за нарушения правил хранения лекарственных препаратов медицинскими и аптечными организациями области (по ч.1 ст. 14.43 КоАП РФ)  – 13 протоколов. 
            Кроме того, составлены 7 протоколов за нарушения правил обращения медицинских изделий по ст. 6.28 КоАП РФ, 2 протокола–за нарушение установленного порядка проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств) либо обязательных предварительных, периодических, предрейсовых или послерейсовых медицинских осмотров по ст.11.32 КоАП РФ, 7 протоколов- за неисполнение предписания, выданного Территориальным органом и 1 протокол –за невыполнение обязанностей об информировании граждан о получении медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальных программ государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи по ч. 2 ст. 6.30 КоАП РФ.
      По результатам рассмотрения протоколов об административном правонарушении, составленных Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области,  судом вынесены  решения о наложении административного штрафа по 23 протоколам, предупреждение-по 2 протоколам и 10 протоколов об административных провонарушениях находятся на рассмотрении суда.

       По результатам рассмотрения протоколов об административных правонарушениях, решение по которым выносит должностное лицо Территориального органа, наложено штрафов по всем 28 протоколам.
             Обжалований решений по постановлениям об административном правонарушении, вынесенным Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области, не было.  

          Обжаловано решений судов -1 (должностным лицом частной медицинской организации обжаловалось решение мирового суда о наложении административного штрафа, решением районного суда постановление мирового суда о наложении административного штрафа оставлено в силе).
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