          ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз

                                                                                     24.09.2018г.                                                                                                                                   
В Карсунской районной больнице  выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности и  деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений
       Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую проверку ГУЗ Карсунская районная больница, в ходе которой выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности и  деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений.
       Так, выявлено
- осуществление отдельных видов работ (услуг) без лицензии;

- не соблюдается установленный порядок предоставления платных медицинских услуг;
 - выявлены незарегистрированные медицинские изделия, принадлежащие учреждению на праве собственности и необходимые для выполнения работ (услуг);
- отсутствуют трудовые договоры с работниками, осуществляющими техническое обслуживание медицинских изделий и имеющими необходимое профессиональное образование (квалификацию) или договор с организацией, имеющей лицензию на осуществление техническое обслуживание медицинских изделий; 
-не соблюдаются правила регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету, в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правила ведения и хранения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения;
- не соблюдаются порядки оказания медицинской помощи и стандарты медицинской помощи;

 -отсутствуют  приказы о назначении лиц, ответственных за получение, доставку, передачу и сохранность, допущенных в установленном порядке к работе с наркотическими средствами, психотропными веществами, с указанием транспортных  средств, используемых для перевозки, а так же  акты опечатывания  (пломбирования) наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров по установленной форме  при перевозке наркотических средств и психотропных веществ; 
- не соблюдаются правила  ведения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ; в журнале  регистрации не  отражены результаты проведенных  инвентаризаций наркотических средств и психотропных  веществ; имеются случаи, когда в журнале регистрации не указываются инициалы  лица, ответственного за ведение и хранение журнала; не представлены журналы регистрации операций, связанных  с оборотом наркотических  средств и  психотропных  веществ по  скорой помощи;
  Кроме того, в учреждении

- не обеспечена доступность медицинской помощи (отсутствует оборудование для оказания медицинской помощи с учетом особых потребностей инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями здоровья);
- приборы для регистрации параметров воздуха не поверены в установленном порядке,

- в процедурном кабинете терапевтического отделения шкаф для хранения лекарственных препаратов не идентифицирован;   

-не соблюдаются условия и сроки хранения лекарственных препаратов;

-нарушается порядок проведения предрейсовых, послерейсовых медицинских осмотров;

 - в аптеке внутренняя отделка некоторых помещений для хранения лекарственных средств не гладкая, не допускает проведение влажной уборки;

-в представленных требованиях-накладных наименование  лекарственных препаратов указывается на русском языке, без указания дозировки, формы выпуска, вида  упаковки, способа применения, не указывается количество и стоимость отпущенных  лекарственных  препаратов;

- граждане не обеспечиваются  лекарственными препаратами для медицинского применения, включенными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов при оказании в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;
- отсутствуют утвержденные руководителем субъекта обращения лекарственных средств стандартные операционные процедуры (СОП), инструкции;  

-руководителем субъекта обращения лекарственных препаратов не назначено лицо, ответственное за внедрение и обеспечение системы качества;
- не определена ответственность работников медицинской организации за нарушение требований, установленных настоящими Правилами хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского применения.
        По результатам проведенной проверки Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области выдал руководителю медицинской организации предписание, составил 10 протоколов об административном правонарушении. Информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
