          ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз

                                                                                     15.11.2018г.                                                                                                                                   
В   ГУЗ «Ульяновский областной клинический госпиталь ветеранов войн» выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности и нарушения Правил обращения медицинских изделий
       Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую проверку ГУЗ «Ульяновский областной клинический госпиталь ветеранов войн», в ходе которой выявлены нарушения Федерального закона РФ от 21.11.2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Федерального закона от 12.04.2010 №61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», Федерального закона от 26.06.2008 N 102-ФЗ (ред. от 30.11.2011) "Об обеспечении единства измерений», Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 N 291"О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково")" (вместе с "Положением о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково»), Постановления Правительства РФ от 22.11.2011 N1081 «О лицензировании фармацевтической деятельности».

  Так, в учреждении:

-не исполняются порядки оказания медицинской помощи (в части оснащения медицинским оборудованием);

- используются незарегистрированные, недоброкачественные медицинские изделия и медицинские изделия с истекшим сроком годности; 
-не обеспечена доступность медицинской помощи (отсутствует оборудование для оказания медицинской помощи с учетом особых потребностей инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями здоровья;

- не проведена поверка средств измерений из числа медицинских изделий;

- не для всех изготовленных в аптечной организации инъекционных и инфузионных растворов после стерилизации проводится оценка качества по показателю пирогенность или бактериальные эндотоксины.
        По результатам проведенной проверки руководителю медицинской организации выдано предписание, составлены 4 протокола об административном правонарушении за нарушение лицензионных требований и обязательных требований при обращении медицинских изделий. Информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
