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В ГУЗ Новоспасская районная больница нарушаются лицензионные требования при осуществлении медицинской, фармацевтической деятельности и деятельности по обороту НС и ПВ и права граждан
         Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую проверку ГУЗ Новоспасская районная больница, в ходе которой выявлены нарушения лицензионных требований: 
      – медицинская деятельность и деятельность по обороту НС ПВ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений осуществляется без наличия ряда работ (услуг) в приложении к действующей лицензии;

       - не соблюдаются порядки оказания медицинской помощи;
       - ряд сотрудников не имеют необходимого для выполнения работ (услуг) дополнительного профессионального образования, специальной подготовки и повышения квалификации за последние 5 лет;

        -используются незарегистрированные медицинские изделия, принадлежащие учреждению на праве собственности и необходимое для выполнения работ (услуг).
       Кроме того,
        -в медицинской организации выявлены медицинские изделия с истекшим сроком годности;
        -не соблюдаются сроки годности лекарственных препаратов, указанные на первичной и вторичной упаковках, инструкции по применению;
        -внутренняя отделка некоторых помещений для хранения лекарственных средств, не допускает проведение влажной уборки, способствует накоплению пыли;
        - журнал регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ ведется с нарушениями; 
        - не исполняется стандарт медицинской помощи;

        - не обеспечена доступность медицинской помощи (отсутствует оборудование для оказания медицинской помощи с учетом особых потребностей инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями здоровья),

        – не соблюдено право пациента на дачу информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство.

         - не соблюдаются права граждан по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения, включенными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов при оказании в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

           - повторное назначение и выписывание наркотических средств пациентам с выраженным болевым синдромом производится по решению врачебной комиссии;
            – акты медицинского освидетельствования на состояние опьянения заполняются с нарушениями;

           - периодические медицинские осмотры проводятся с нарушениями;

           - в обособленном структурном подразделении не осуществляется розничная реализация и отпуск лекарственных препаратов в соответствии с лицензией на фармацевтическую деятельность  
        По результатам проведенной проверки руководителю медицинской организации выдано предписание, составлены 9 протоколов об административном правонарушении за нарушение лицензионных требований, обязательных требований при обращении лекарственных препаратов и медицинских изделий. Информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
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