          ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                             Пресс-релиз

                                                                                     10.12.2018г.                                                                                                                                   
Росздравнадзор провел проверку по факту смерти двухмесячной девочки после прививки от пневмококковой инфекции в ГУЗ Павловская районная больница
     Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел внеплановую проверку  ГУЗ Павловская районная больница по факту смерти двухмесячной девочки после прививки от пневмококковой инфекции.

      В ходе проведения проверки установлено:

- за ребенком, получившим профилактическую прививку, не проведено медицинское наблюдение с целью своевременного выявления поствакцинальных реакций и осложнений и оказания экстренной медицинской помощи в течение 30 минут;

- не оформлено информированное добровольное согласие на проведение профилактической прививки, оформленное в соответствии с установленными требованиями, в связи с чем в медицинской документации отсутствуют данные о проведенном врачом информировании законного представителя ребенка о возможных поствакцинальных осложнениях и о  выполнении предписаний медицинских работников;

- при медицинском осмотре врачом не зафиксированы в медицинской документации особенности прививочного анамнеза;

 - у медицинской сестры прививочного пункта отсутствует повышение квалификации более 5 лет.  

   Качество вакцины подтверждено сертификатом соответствия.   
      По результатам проведенной проверки руководителю медицинской организации выдано предписание. В связи с привлечением к административной ответственности виновных лиц за данные правонарушения Управлением Роспотребнадзора по Ульяновской области, протоколы об административном правонарушении Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области не составлялись.

      Информация о выявленных нарушениях направлена в прокуратуру и Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
