          ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                             Пресс-релиз

                                                                                     12.12.2018г.                                                                                                                                   
Росздравнадзор выявил нарушения обязательных требований федерального законодательства о наркотических средствах и психотропных веществах в АО «УльяновскФармация»
     Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку  акционерного общества «УльяновскФармация».  
      В ходе проведения проверки выявлены нарушения обязательных требований, установленных Федеральным законом от 08.01.1998г. N3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»,  постановлением Правительства Российской Федерации от 22.12.2011г. №1085 «Об утверждении Положения о лицензировании деятельности по обороту наркотических  средств, психотропных  веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений, Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.08.1998г. №892 «Об утверждении Правил допуска лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами, а также к деятельности, связанной с оборотом прекурсоров наркотических средств и психотропных веществ», Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.11.2006г. №644 «О порядке предоставления сведений о деятельности, связанной с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, и регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ»  

  Так, в аптечных организациях АО «УльяновскФармация» 

- не соблюдается порядок допуска лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами

- не соблюдается  порядок отпуска наркотических средств и психотропных  веществ физическим лицам;

-не соблюдаются правила  ведения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ; 

        Кроме того, не соблюдаются условия и сроки хранения лекарственных препаратов, внутренняя отделка некоторых помещений для хранения лекарственных средств не гладкая, не допускает проведение влажной уборки, способствует накоплению пыли, в товарно-транспортных накладных, накладных на перемещение, счетах-фактурах, реестре деклараций, сертификатах не проставляется штамп приемки, в рецептурных бланках отметка об отпуске лекарственного препарата не содержит необходимых реквизитов, в журнале неправильно выписанных рецептов не указывается имя, отчество лица, выписавшего рецепт, при отсутствии в 3 аптеках осуществления деятельности  по      обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений, в части хранения наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в список II перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, отпуска физическим лицам наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в список II перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, реализации наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в список II перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, реализации психотропных веществ, внесенных в список III перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации лицензия не переоформлена. 
      По результатам проведенной проверки руководителю выдано предписание, составлено 3 протокола об административном правонарушении по ст. 14.1 ч.4 КоАП РФ и ст. 14.43 ч. 1 КоАП РФ. 
      Информация о выявленных нарушениях направлена в Управление ФСКН РФ по Ульяновской области  и лицензирующий орган (Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области).
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
