          ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                             Пресс-релиз

                                                                                     20.12.2018г.                                                                                                                                   
Росздравнадзор выявил нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности в ГУЗ Ульяновская областная клиническая больница
     Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку  ГУЗ Ульяновская областная клиническая больница.

  В ходе проверки выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности: 
-не соблюдаются Порядки оказания медицинской помощи в части оснащения отделений больницы необходимым медицинским оборудованием;

- используются незарегистрированные медицинские изделия.

Кроме того, в медицинской организации:

 -не исполняются стандарты оказания медицинской помощи;

-не созданы условия для оказания медицинской помощи с учетом особых потребностей инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями здоровья (отсутствует оборудование);

-не соблюдаются права граждан в части обеспечения лекарственными препаратами для медицинского применения, включенными в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов при оказании в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;

- не соблюдаются условия и сроки хранения лекарственных препаратов.
       По результатам проведенной проверки руководителю выдано предписание, составлено 2 протокола об административном правонарушении по ст. 19.20 ч. 3  КоАП РФ и ст. 14.43 ч. 1 КоАП РФ. 
      Информация о выявленных нарушениях направлена в лицензирующий орган (Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области).
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
