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Итоги контроля за обращением лекарственных средств в 2017 году
В 2017 г. Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведены 72 проверки по контролю за обращением лекарственных средств, в том числе  плановые – 47, внеплановые – 25.
           Основные виды нарушений, выявленные в 2017 г.:

– не соблюдались условия хранения лекарственных препаратов, в том числе требующих защиты от повышенной температуры, от действия света и других факторов окружающей среды;

– выявлены лекарственные препараты с истекшими сроками годности.
По результатам проведенных проверок выдано 18 предписаний об устранении выявленных нарушений, составлен 21 протокол об административном правонарушении, информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.

С целью контроля за исполнением предписаний Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области изучались представленные материалы об устранении нарушений, проводились внеплановые выездные проверки исполнения предписаний. Выявлен 1 случай повторных нарушений юридическими и должностными лицами установленных требований при хранении лекарственных препаратов, составлено 2 протокола об административном правонарушении за неисполнение предписания. 

     К административной ответственности  за нарушения при обращении лекарственных средств привлечены  16 должностных и 7  юридических лиц  в виде штрафа на общую сумму 410,0  тыс. руб.
В текущем году контроль за обращением лекарственных средств остается одним из основных направлений контрольно-надзорной деятельности Территориального органа.
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
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