ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                               Пресс-релиз

                                                                                                       02.02.2018
Внеплановая проверка по обращению граждан выявила нарушения в аптечной организации

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области с целью проверки информации, содержащейся в обращении граждан о нарушениях правил  хранения лекарственных средств в аптеке провел внеплановую выездную проверку в отношении общества с ограниченной ответственностью «Рона». 

В  ходе проверки факты, указанные в обращении подтвердились. 

В нарушение  ст. 58 Федерального закона от 12.04.2010 № 61-ФЗ «Об обращении лекарственных средств», п. 3, 8, 32 приказа Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23.08.2010г. №706н «Об утверждении Правил хранения лекарственных средств» в торговом зале аптеки выявлено не соблюдение условия хранения лекарственного препарата, указанное на первичной и вторичной упаковке.

         По результатам проверки руководителю аптечной организации выдано предписание, составлен протокол об административном правонарушении по ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ,
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
