
Анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности 
Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области

(по итогам публичных обсуждений IV серии от 14.02.2018г.)

Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведен анализ результатов анкетирования определения эффективности публичного обсуждения IV серии контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области по результатам проведенного 14 февраля  2018 года по адресу г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 42, конференц -зал ГУЗ «Ульяновская областная детская клиническая больница им. политического и общественного деятеля Ю.Ф. Горячева»  публичного обсуждения правоприменительной практики, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований за 4 квартал 2017года.
В ходе публичных обсуждений рассмотрены в том числе вопросы о мероприятиях по реализации приоритетного проекта «Внедрение автоматизированной системы мониторинга движения лекарственных препаратов от производителя до конечного потребителя для защиты населения от фальсифицированных лекарственных препаратов и оперативного выведения из оборота контрафактных и некачественных препаратов», организация работы медицинского и аптечного учреждения в ИС «Маркировка», проведение проверок Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области  с использованием проверочных листов, итоги контрольно-надзорной деятельности Территориального органа за соблюдением прав граждан в сфере здравоохранения, о новых законодательных требованиях,  применении отдельных законодательных актов в сфере здравоохранения.
 На публичных обсуждениях выступила Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ульяновской области.
 На публичных обсуждениях присутствовали 123 человека (представители медицинских и аптечных учреждений, в том числе частной формы собственности, Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ульяновской области, представители общественных объединений Ульяновской области, Общественной палаты Ульяновской области, НП «Медицинская палата Ульяновской области». 

Респондентами заполнено 82 анкеты. 
Обработано 82 анкеты. 
По итогам обработки анкет:
82 респондента оценили проведённое мероприятие. 
-по мнению 72 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало тематической направленности;
по мнению 76 респондентов проведенное мероприятие полностью соответствовало заявленной Программе мероприятия;
по мнению 80 респондентов квалификация выступающих полностью соответствовала их ожиданиям;
на 5 баллов оценили организацию проведенного мероприятия 73 респондента 
 Все 82 респондента высказали мнение о необходимости проведения подобных мероприятий. 
       (ни один из респондентов не оценил проведённое мероприятие по упомянутым критериям на 1 или 2 балла). 
Средний балл по результатам проведенного мероприятия – 4,7

Предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности внесли 8 респондентов, такие как:

-внести в законодательство административную ответственность для родителей детей-инвалидов за невыполнение индивидуальной программы реабилитации – 1;
-разработать нормативный акт на уровне Минздрава России о порядке внутреннего контроля– 2;
[bookmark: _GoBack]-доработать приказ Минздрава России №203н  по критериям качества -  2;
-снизить штрафы за правонарушения на аптечные организации  -  1;
-разработать документарное оформление и алгоритм действий при обороте лекарственных препаратов с истекшим сроком годности  -  1;
-расширить количество проверочных листов -  1.

2  респондента вынесли благодарность за проведение подобных мероприятий, подробные доклады и рекомендации; 
2 респондента выразили пожелание проводить подобные мероприятия чаще.

Предложения по улучшению работы Росздравнадзора высказали 4 респондента, среди них:
– давать разъяснения по вопросам проверочных листов по телефону «горячей линии»- 1;
-присылать приглашения на публичные мероприятия не только по электронной почте организации, но и по электронной почте на которую рассылаются информационные письма -1;
-давать информацию о выявленных нарушениях на примере «чужих ошибок»  -1;
- рассмотреть возможность разработки по всем ЛПУ бесплатного Интернет-ресурса по типу «Кодекса» - 1.

Примечание: 
В ходе публичного обсуждения IV серии, проведенного 14 февраля 2018 года по адресу:  г. Ульяновск, ул. Радищева, д. 42, конференц- зал ГУЗ «Ульяновская областная детская клиническая больница имени политического и общественного деятеля Ю.Ф. Горячева» даны ответы на  7 вопросов, поступивших  из зала и 3 вопроса, поступивших на электронную почту Территориального органа до публичных обсуждений с просьбой ответить на них в рамках публичных обсуждений 14.02.2018г.
Кроме того, в ходе публичных обсуждений руководителем территориального органа озвучены изменения в законодательстве, вступившие в силу в 01.01.2018г. и даны разъяснения по применению отдельных законодательных актов  в сфере здравоохранения.
