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Плановая проверка выявила нарушения порядка предоставления платных медицинских услуг в частной медицинской организации
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку в отношении общества с ограниченной ответственностью «Санаторий «Сосновый бор», в ходе которой выявил нарушения порядка предоставления платных медицинских услуг.
Так, договоры на оказание платных медицинских услуг с пациентами.) не содержат сведения об исполнителе: данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в ЕГРЮЛ с указанием органа, осуществившего государственную регистрацию; перечень работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность медицинской организации в соответствии с лицензией; адрес места нахождения и телефон выдавшего ее лицензирующего органа; телефон потребителя; условия предоставления платных медицинских услуг.
       Кроме того, в санатории используются незарегистрированные медицинские изделия и       Журнал учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения спирта этилового 95%  ведется не по утвержденной форме, нарушаются правила ведения указанного журнала.
  По результатам проверки руководителю организации выдано предписание, составлены и направлены в суд 4 протокола об административном правонарушении по ст. 14.1 чч. 3, 4 КоАП РФ. 

         Информация о выявленных нарушениях направлена в лицензирующий орган (Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
