Ответы на вопросы из зала и поступившие на сайт территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области
Вопрос:
1. Как вы относитесь к приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 15 июля 2016 г. N 520н "Об утверждении критериев оценки качества медицинской помощи"? Согласно приказу не понятно как же все-таки проводить оценку качества медицинской помощи.
Ответ:
В настоящее время приказ проходит общественное обсуждение.
Просим предоставлять свои предложения и замечания по данному приказу для внесения в него изменений.
  Вопрос:
2. Что такое чек-листы и когда они будут применяться?

Ответ:
    С 01.01.2018  Федеральным законом от 13.07.2015 № 246-ФЗ вводится риск-ориентированный подход при организации отдельных видов государственного контроля (надзора). Проверки с использованием чек-листов являются разновидностью риск-ориентированного подхода.
    Чек-листы содержат вопросы, затрагивающие предъявляемые к объекту проверки обязательные требования, соблюдение которых наиболее значимо с точки зрения недопущения возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Ответы на вопросы однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом обязательных требований, составляющих предмет проверки.
Вопрос:
3. При каких видах проверок будут применяться  чек-листы?
Ответ:
[bookmark: _GoBack] Чек-листы могут применяться только при проведении плановых проверок, внеплановыми проверками ответы на вопросы проверочных листов согласно Федеральному закону № 294-ФЗ не предусмотрены.

Вопрос:
4.Где можно будет ознакомиться с содержанием чек-листов?
Ответ:
Чек- листы будут официально опубликованы и размещены на сайте Росздравнадзора и в базах данных (Консультант, Гарант).
