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Адрес для корреспонденции:

432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, 38
Контакты: (8422)  21-43-51
e-mail: info@reg73.roszdravnadzor.ru 
Протокол

выездного   заседания Совета Общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе  Росздравнадзора по Ульяновской области от 13.03.2018г.

Присутствовали:
Абдуллова Н.Ф.-председатель Совета общественных организаций по защите прав пациентов, гл. врач ГУЗ Областного центра профилактики и борьбы со СПИД;
Бежанова Т.И.-заместитель председателя Совета общественных организаций по защите прав пациентов, председатель регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов – больных рассеянным склерозом;
Магасумова В.В.-ответственный секретарь Совета общественных организаций по защите прав пациентов, председатель Ульяновского регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов ревматологической ассоциации «Надежда»;
Баринов И А.- член Совета общественных организаций по защите прав пациентов, региональный представитель Автономной некоммерческой организации по оказанию помощи онкологическими и онкогематологическими заболеваниями ВООГ «Содействия»;
Васина М.И. – член Совета общественных организаций по защите прав пациентов,  председатель Ульяновского регионального отделения общественной организации «Всероссийское общество глухих»;
Горбунов В.И.- член Совета общественных организаций по защите прав пациентов, профессор, д.м.н., академик РАЕН, зав. кафедрой общественного здоровья и здравоохранения УлГУ.

Имангулов А.М.- член Совета общественных организаций по защите прав пациентов, главный врач ГУЗ «станция скорой медицинской помощи»; 
 Колганова Е.Л.- член Совета общественных организаций по защите прав пациентов, председатель Ульяновской областной общественной организации Общероссийской общественной организации ВОИ;    
Орисенко А.М.- член Совета общественных организаций по защите прав пациентов, председатель ОООИ «Всероссийское Ордена Трудового знамени общество слепых»;

Песков А.Б.- член Совета общественных организаций по защите прав пациентов, профессор, д.м.н. декан факультета последипломного, медицинского и фармацевтического образования УлГУ;

Семина В.Н.- член Совета общественных организаций по защите прав пациентов–врач-методист УОКДБ им. Ю.Ф.Горячева.

Приглашенные:
Панина С.В.- руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области;
Дмитриев В.А.-член Общественного Совета при Росздравнадзоре, ген. директор  Ассоциации Российских фармацевтических производителей  (АРФП);
Алабин А.П.- зам. Министра  Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области;
Бобров К.Р.-главный консультант отдела охраны здоровья женщин и детей  Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области;

Минаева А.В.-  заместитель главного врача по ОМР ГУЗ «ДГКБ г. Ульяновска»;
Герасимова М.В.-зам. Председателя Ассоциации приемных детей и опекунов Ульяновской области.
Повестка дня:
1. Лекарственное обеспечение населения на амбулаторном и стационарном этапах оказания медицинской помощи. 

2. О внедрении стандарта работы детских поликлиник. 

3.  Итоги работы  ОС за 2017г. 

4.  Разное.
Слушали:
По первому вопросу:

1. Алабина А.П.- зам. Министра  Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области;

 (материалы доклада прилагаются).
Выступили:
2. Магасумова В.В.-  председатель ОООИ Ульяновского РО «Ревматологической Ассоциации «Надежда» об отсутствии торгов на лекарственный препарат Ацеллбия для 56 больных, получающих лечение по ВМП/ОМС  в УОКБ, о необходимости решения вопроса о лечении вновь выявленных больных лечение ГИБП (генно-инженерными биологическими препаратами), об обеспечении больных находящихся в листе ожидания  в 2018 году.
2.Баринов И. А.
      Больные с ХМЛ в 2017 году не получали жизненно необходимые противоопухоливые препараты Нилотиниб и Дазатиниб,(вторая линия терапии) входящие в список ЖНВЛП в январе, июле, августе, с большой задержкой в декабре 2017, в январе 2018г.
      Настоятельно просим исключить перерывы в терапии выше названными препаратами т.к. это существенно влияет на качество жизни пациентов с ХМЛ.
2.По второму вопросу: 
Боброва К.Р.-главного консультанта отдела охраны здоровья женщин и детей  Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области;

(материалы доклада прилагаются).

Выступили:
Минаева А.В.-  заместитель главного врача по ОМР ГУЗ «ДГКБ г. Ульяновска» с дополнениями по 2 вопросу.
3.По третьему вопросу:
 слушали Абдуллову Н.Ф. – председателя Совета Общественных организаций по защите прав пациентов ( информация прилагается).

4. По четвертому вопросу: 
Абдуллову Н.Ф. 
в Совет Общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе  Росздравнадзора по Ульяновской области поступило заявление от  Герасимовой М.В.-зам. Председателя Ассоциации приемных детей и опекунов Ульяновской области о принятии в члены Совета общественных организаций по защите прав пациентов.
 Вынесено на голосование.
Проголосовали: за принятие Герасимовой М.В в члены в СОО по защите прав пациентов-11, против-0, воздержались-0.

Выступили:

Дмитриев В.А.-член Общественного Совета при Росздравнадзоре, ген. директор  Ассоциации Российских фармацевтических производителей  о внедрении маркировки лекарственных средств.
Постановили:
1. Информации Алабина А.П.- зам. Министра  Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области;

Боброва К.Р.-главного консультанта отдела охраны здоровья женщин и детей  Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, Абдулловой Н.Ф.-председателя Совета Общественных организаций по защите прав пациентов принять к сведению.
2. Министерству здравоохранения,  семьи и социального благополучия Ульяновской области:

- Принять меры по бесперебойному обеспечению больных лекарственными препаратами, в том числе  больных с ХМЛ необходимыми противоопухолевыми препаратами Нилотиниб и Дазатиниб, (вторая линия терапии) входящие в список ЖНВЛП;      

- решить вопрос о создании комиссии по включению ревматологических больных в лист ожидания получения лекарственных препаратов, проинформировать о решении Совет Общественных организаций по защите прав пациентов  при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области;    . 
-продолжить работу по внедрению стандарта детских поликлиник, проекта  «Бережливая поликлиника» и проекта «Медицинское учреждение, доброжелательное к пациентам».
3. В соответствии с п. 4.3 Положения об Общественном Совете при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области ввести в  состав Совета Общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области Герасимову М.В.-зам. Председателя Ассоциации приемных детей и опекунов Ульяновской области.
 Председатель 
Общественного Совета                                                Н.Ф. Абдуллова
Секретарь Общественного Совета                           В.В.Магасумова                        
	



