ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз
                                                                                                      28.04.2018

        25 апреля 2018 года в г. Ульяновске в соответствии с утвержденным графиком состоялось публичное обсуждение результатов правоприменительной практики по итогам работы Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области за 1 квартал 2018 года.
       Публичные обсуждения  организованы в рамках реализации приоритетной программы Правительства Российской Федерации  «Реформа контрольной и надзорной деятельности», направленной на  снижение административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения, повышение качества администрирования контрольно-надзорных функций, профилактики правонарушений.                      


В публичном обсуждении приняли участие представители Союза промышленников и предпринимателей Ульяновской области, общественных организаций, НП «Медицинская палата» Ульяновской области, Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области,  государственных муниципальных и частных медицинских и фармацевтических организаций области.

        Перед началом публичного обсуждения каждому участнику были вручены анкеты для определения эффективности публичного обсуждения контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области.

  В начале публичного обсуждения вниманию присутствующих был представлен видеофильм по итогам работы Росздравнадзора за 2017 год.

         Вниманию присутствующих был представлен доклад руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области по правоприменительной практики, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований  на территории Ульяновской области, результаты деятельности Территориального органа по итогам 1 квартала 2018 года. 

        Об итогах контроля Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области за организацией оказания медицинской помощи больным с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения доложила главный государственный инспектор отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения Территориального органа Ястребова О.Е.

       С обзором предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований в практике контрольно-надзорной деятельности Территориального органа и новых законодательных требованиях в сфере здравоохранения выступила врио руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Семенова И.Е. 

     В завершении встречи были даны ответы на интересующие участников публичных обсуждений вопросы.

     На протяжении всего времени публичного обсуждения велась видеозапись, полная версия которой размещена  на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области. 

     По результатам проведенного анкетирования участниками публичных обсуждений подчеркнута актуальность и необходимость проведения  подобных публичных обсуждений правоприменительной практики в будущем, высказаны предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности и даны предложения по улучшению работы территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
