ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области
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                                                                                                                            08.05.2018

В частной медицинской организации нарушаются лицензионные требования
      Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области в ходе плановой выездной проверки ООО «Медгард-Ульяновск» вывил нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности. 

Так, в медицинской организации:

- выявлены незарегистрированные медицинские изделия, принадлежащие медицинской организации на праве собственности и необходимые для выполнения работ (услуг);

- не соблюдаются правила регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету, в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правила ведения и хранения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения.

-специалист, осуществляющий отпуск лекарственных  препаратов не имеет соответствующего сертификата специалиста. 
     По результатам проведенной проверки руководителю медицинской организации  выдано предписание об устранении выявленных нарушений, составлен и направлен в суд протокол об административном правонарушении по ч. 4 ст. 14.1 КоАП РФ. Информация о выявленных нарушениях направлена в лицензирующий орган - Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
