ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                               Пресс-релиз

                                                                                                       06.06.2018
Совет общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области обсудил организацию  оказания медицинской помощи больным сахарным диабетом и работу школ здоровья в ЛПУ на территории области
      05.06.2018г. состоялось очередное заседание Совета общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области, где  обсуждены вопросы организации  оказания медицинской помощи больным сахарным диабетом и работа Школ здоровья в ЛПУ области.
      На заседании отмечено, что организация  оказания медицинской помощи больным сахарным диабетом в настоящее время значительно улучшилась, о чем свидетельствует отсутствие обращений граждан в Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области, Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области и в общественную организацию инвалидов и членов из семей «Диабетическое объединение», в том числе обращения по лекарственному обеспечению. 
    Кроме того, на  заседании Совета рассмотрена работа Школ здоровья в ЛПУ  области. На территории области организована работа 185 Школ здоровья, в которых прошли обучение в 2017 году 111 тысяч человек. В рамках профилактического проекта «Единое родительское собрание. Информированные родители-здоровые дети», проводимого в режиме видеоконференцсвязи проведено 8 таких собраний. Ведется работа по созданию в области Единой школы пациентов.
       По результатам заседания Совета общественных организаций по защите прав пациентов Министерству здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области рекомендовано постоянно держать на контроле вопрос бесперебойного обеспечения больных сахарных диабетом таблетированными лекарственными препаратами, информировать о проделанной работе  по состоянию лечения диабетических больных СМИ.           
     Членами Совета предложено привлекать для оповещения пациентов и их родственников о проведении Школ здоровья волонтеров, информировать пациентов о месте и тематике Школ здоровья на еженедельных встречах в общественных организациях региона, видеосообщения о проведении Школ здоровья   транслировать в фойе ЛПУ. 
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