ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
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Внеплановые проверки выявили нарушения стандарта медицинской помощи больным с острой респираторно вирусной инфекцией
      Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области проведены  внеплановые проверки в отношении ГУЗ  Ульяновская  областная клиническая больница, ГУЗ Карсунская районная больница и ГУЗ Центральная клиническая  медико-санитарная часть имени заслуженного врача  России В.А.Егорова  по фактам смерти от гриппа 2-х пациентов.

      В ходе проверки нарушения выявлены в ГУЗ Карсунская районная больница и ГУЗ Центральная клиническая  медико-санитарная часть имени заслуженного врача  России В.А. Егорова в части несоблюдения стандарта оказания медицинской помощи при острой респираторной вирусной инфекции тяжелой степени тяжести, утвержденного приказом Минздрава России от 07.11.2012г. № 657н    и  приказа Минздрава России от 10.05.2017 N 203н "Об утверждении критериев оценки качества медицинской помощи".
      По результатам проверки руководителям медицинских организаций  выданы предписания,  информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
     Исполнение предписаний находится на контроле Территориального органа.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51/ 21-43-52.
