ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области
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                                                                                                                            18.05.2018
          В Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области состоялось очередное заседание комиссии по вопросам организации медицинской помощи.

          В заседании комиссии приняли участие специалисты Территориального органа, Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области, главный внештатный специалист по паллиативной помощи Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.   
         Обсуждены вопросы лицензирования мест использования, отпуска наркотических средств в обособленных структурных подразделениях медицинских организаций, расположенных в сельской местности, труднодоступных и малонаселенных местах проживания, работа школ для пациентов и их родственников, находящихся на обезболивании, обеспечение больных не инвазивными обезболивающими препаратами, выписка и обеспечение больных обезболивающими препаратами в сельских районах на дому.        
       Отмечена недостаточная работа Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области по увеличению числа мест  использования, отпуска наркотических средств в обособленных подразделениях медицинских организация, расположенных в сельской местности, труднодоступных и малонаселенных местах проживания области. низкая активность по регистрации медицинских и аптечных организаций в системе МДЛП.
       На заседании комиссии рассмотрены меры, которые необходимо принять на местах для исключения обращений граждан на необеспечение обезболивающими препаратами.
       Министерству здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области указано на необходимость усиления работы по лицензированию мест  использования, отпуска наркотических средств в обособленных подразделениях медицинских организация, расположенных в сельской местности, труднодоступных и малонаселенных местах проживания области и других объектов, работающих без лицензии, обеспечение выписки и отпуска НС в пролицензированных объектах на селе фельдшерами на дому;                                              оперативного решения вопросов на местах по обеспечению больных обезболивающими ЛП, активизацию работы по регистрации организаций в системе МДЛП.
 Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
