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В Новоульяновской городской больнице нарушается законодательство в сфере обращения наркотических средств
      Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку ГУЗ Новоульяновская городская больница имени А.Ф.Альберт, в ходе которой выявил нарушения Федерального закона от 08.01.1998г. N3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», п.13, 4.1. Постановления Правительства Российской Федерации от 31.12.2009г. №1148 «О порядке хранения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров,  Постановления Правительства Российской Федерации от 04.11.2006г. №644 «О порядке предоставления сведений о деятельности, связанной с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, и регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ.
    Так, в медицинской организации :

-не соблюдается порядок допуска лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами; 

- не установлен порядок хранения ключей от помещений, а также используемых при опечатывании (пломбировании) печатей и пломбировочных устройств;

-не принято решение о необходимости организации мест временного хранения наркотических средств и психотропных веществ, сотрудница организации, осуществляющая работу с наркотическими и психотропными веществами не имеет право доступа в помещение, где осуществляется хранение наркотических средств и психотропных веществ, не назначена ответственной за хранение наркотических средств и психотропных веществ;

- отсутствует ответственный за хранение журналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, за ведение журнала регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ;

-записи в журналах регистрации операций, связанных с оборотом наркотических и психотропных веществ производят лица, не ответственные за их ведение и хранение; 

- не соблюдается порядок ведения и хранения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ;

-имеются нарушения в отчете об изготовлении лекарственных средств, содержащих наркотические средства и психотропные вещества, отпуске и реализации наркотических  средств и психотропных веществ за 2017 год.  

          Кроме того, в медицинской организации не соблюдаются условия и сроки хранения лекарственных препаратов; внутренняя отделка некоторых помещений для хранения лекарственных средств не допускает проведение влажной уборки, способствует накоплению пыли, не определена ответственность работников за нарушение требований, установленных Правилами хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского применения отсутствуют приборы для регистрации параметров воздуха, отсутствуют журналы (карты) регистрации параметров воздуха, не осуществляется ежедневная регистрация параметров воздуха. отсутствует разработанный, утвержденный и оформленный комплекс мер, направленный на минимизацию риска контаминации лекарственных препаратов, с учетом условий соблюдения защиты от факторов внешней среды, не назначено лицо, ответственное за внедрение и обеспечение системы качества,  отсутствуют стандартные операционные процедуры по уборке помещений (зон) для хранения лекарственных препаратов,  выявлен бланк, содержащий информацию рекламного характера о лекарственном препарате, назначение и выписывание наркотических  средств пациентам с выраженным болевым синдромом производится по решению врачебной комиссии, выявлены незарегистрированные медицинские изделия, медицинские изделия с истекшим сроком годности, не обеспечена доступность медицинской помощи (отсутствует оборудование для оказания медицинской помощи с учетом особых потребностей инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями здоровья), медицинское освидетельствование граждан, намеревающихся усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проводится с нарушениями,  не соблюдаются порядки оказания медицинской помощи в части оснащения медицинским оборудованием; нарушен порядок предоставления платных медицинских услуг,.

      По результатам проведенной проверки главному врачу выдано предписание об устранении выявленных нарушений, составлены 10 протоколов об административном правонарушении. 
      Информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
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