ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области
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                                                                                                                            28.05.2018

В районных больницах не исполнены предписания Территориального органа об устранении ранее выявленных нарушений
      Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел внеплановые выездные проверки ГУЗ Инзенская РБ и ГУЗ Ульяновская РБ, в ходе которых выявил не исполнении предписаний об устранении выявленных нарушений, выданных Территориальным органом.
        Так, обе медицинские организации не оснастили учреждение необходимым оборудованием в соответствии с порядками оказания медицинской помощи.

      Кроме того, в ГУЗ Инзенская районная больница продолжает нарушаться порядок проведения обязательного медицинского освидетельствования водителей транспортных средств (кандидатов в водители транспортных средств),  имеют место нарушения при оформлении результатов освидетельствования,  частота использования дорогостоящего оборудования (компьютерный томограф) ниже общероссийской, отсутствует дополнительное образование и специальная подготовка у ряда специалистов, отсутствуют документы, подтверждающие право пользования помещениями медицинского блока школы.
    По результатам проведенной проверки Территориальным органом составлены протоколы об административном правонарушении в отношении должностных и юридических лиц указанных медицинских организаций.       Наложены административные штрафы. 

     Информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
