ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                               Пресс-релиз

                                                                                                       16.07.2018
Контроль за соблюдением лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности: итоги 1 полугодия 2018г.
     Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской  области в 1 полугодии 2018г. провел 25 проверок по исполнению лицензиатами лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности, в том числе плановых -9, внеплановых-16, из них по исполнению предписания- 9, по обращениям- 7. 
  По результатам проверок выявлено 13 нарушений лицензионных требований,  в том числе 12 грубых нарушений в 10 медицинских организациях. 
      По результатам проверок составлены и направлены в суд 16 протоколов об административном правонарушении. в том числе за грубые нарушения – 14 протоколов.  

        По 2 протоколам судами вынесены предупреждения, по 14 протоколам наложены административные штрафы на общую сумму 595 тысяч рублей, информация о нарушениях Территориальным органом направлена в лицензирующий орган (Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области).

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51/ 21-43-52.
