         Итоги контрольно-надзорной деятельности Территориального органа по государственному контролю за качеством и безопасностью медицинской деятельности с использованием проверочных листов

       В текущем году Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области  осуществляет проверки в рамках государственного контроля за качеством и безопасностью медицинской деятельности с использованием проверочных листов.
 Формы проверочных листов утверждены приказом Росздравнадзора от 20.12.2017 N 10450 "Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), используемых Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения и ее территориальными органами при проведении плановых проверок при осуществлении государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности".
[bookmark: _GoBack]  За истекший период  2018года специалистами Территориального  органа в  рамках государственного контроля за качеством и безопасностью медицинской деятельности проведено  6  плановых проверок. В ходе проверок выявлены нарушения:
· Соблюдение медицинскими работниками, руководителями медицинских организаций, ограничений, применяемых к указанным лицам при осуществлении профессиональной деятельности в соответствии с Федеральным законом «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» -2; 
· Соблюдение осуществляющими медицинскую деятельность организациями и индивидуальными предпринимателями порядков проведения медицинских экспертиз, медицинских осмотров и медицинских освидетельствований – 4;
· Соблюдение осуществляющими медицинскую деятельность организациями и индивидуальными предпринимателями порядков оказания медицинской помощи и стандартов медицинской помощи – 3;
· Соблюдение осуществляющими медицинскую и фармацевтическую деятельность организациями и индивидуальными предпринимателями прав граждан в сфере охраны здоровья граждан – 4.


  По результатам проверок выдано 5 предписаний, составлено 4 протокола об административном правонарушении по ст. 19.20 ч. 3 КоАП РФ.


