ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                               Пресс-релиз

                                                                                                       13.08.2018
По фактам нарушений при проведении искусственного прерывания беременности частная медицинская организация привлечена Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области к административной ответственности
     Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской  области провел внеплановую проверку ООО «Медозон» по факту нарушений при  проведении женщине искусственного прерывания беременности, что  привело к перфорации матки и повреждению внутренних органов.
      В ходе проверки выявлены нарушения Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации",   Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 N 291"О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково»;  приказа Минздрава России от 01.11.2012 N 572н "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи по профилю "акушерство и гинекология (за исключением использования вспомогательных репродуктивных технологий)".

    Так, в медицинской организации   не соблюден порядок оказания медицинской помощи; допущено разглашение сведений, составляющих врачебную тайну; не оформлен отказ женщины от медицинского вмешательства .

      По результатам проверки руководителю медицинской организации выдано предписание, составлен протокол об административном правонарушении, информация о нарушениях направлена в  Министерство здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области и прокуратуру области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51/ 21-43-52.
