        15 августа  2018 года в г. Ульяновске на базе ГУЗ Ульяновская областная детская клиническая больница имени политического и общественного деятеля Ю.Ф.Горячева в соответствии с утвержденным графиком состоялось совместное с  ТФОМС Ульяновской области публичное обсуждение результатов правоприменительной практики по итогам работы Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области за 2 квартал 2018 года.
       Публичные обсуждения  организованы в рамках реализации приоритетной программы Правительства Российской Федерации  «Реформа контрольной и надзорной деятельности», направленной на  снижение административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения, повышение качества администрирования контрольно-надзорных функций, профилактики правонарушений.                      

       В публичном обсуждении приняли участие представители администрации города Ульяновска, территориального Фонда обязательного медицинского страхования Ульяновской области, общественных организаций, Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области,  государственных муниципальных и частных медицинских и фармацевтических организаций области.

       Вниманию присутствующих был представлен доклад руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области по правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований  на территории Ульяновской области, результаты деятельности Территориального органа по итогам 2 квартала 2018 года. 
         В докладе отмечено, что в 1 полугодии 2018г. по сравнению с аналогичным периодом 2017 года снизилось число проверок (как плановых так и внеплановых), проведенных Территориальным органом, произошло снижение числа выявленных нарушений обязательных требований и как следствие. снижение числа наложенных административных наказаний.
        Заместитель начальник отдела защиты прав застрахованных и медицинской экспертизы ТФОМС Ульяновской области Мария Лавренюк  доложила результаты экспертиз качества медицинской помощи больным с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения, о выявленных ТФОМС нарушениях при маршрутизации и   диспансерному наблюдению больных с ОКС и ОНМК в медицинских организациях области, были даны рекомендации по улучшению работы медицинских организаций на всех этапах оказания медицинской помощи больным с ОКС и ОНМК.     

       Об итогах контрольно-надзорной деятельности  Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области с использованием проверочных листов доложили главные государственные инспектора отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения Территориального органа Ольга Ястребова и Юлия Чемеринская. 
       С результатами регистрации медицинских и фармацевтических организаций в системе мониторинга движения лекарственных препаратов  выступила начальник отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Ирина Семенова, которая отметила важность внедрения системы маркировки    лекарственных препаратов на территории Российской Федерации и необходимость регистрации каждого участника  в данной системе.
        В завершении встречи проведен обзор новых законодательных требований в сфере здравоохранения и даны ответы на интересующие участников публичных обсуждений вопросы.

         На протяжении всего времени публичного обсуждения велась видеозапись, полная версия которой размещена  на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области. 

       По окончании мероприятия проведено анкетирование, по результатам которого участниками публичных обсуждений подчеркнута актуальность и необходимость проведения  подобных публичных обсуждений правоприменительной практики в будущем, высказаны предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности и даны предложения по улучшению работы территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области.

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: ulrzn73@yandex.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
