Ответы на вопросы в ходе публичных обсуждений 15.08.2018г.

Вопрос №1: 

Какая электронная подпись нужна для работы в ИС «Маркировка»?
[bookmark: _GoBack]Ответ:
В ИС «Маркировка» может быть использована только усиленная квалифицированная электронная подпись. Регистрации в Личном кабинете ИС «Маркировка» должна производиться с использованием КЭП директора (ген. Директора) организации! При регистрации осуществляется проверка ФИО и ИНН на соответствие с ЕГРЮЛ.

Вопрос №2:

Распространяется ли приказ Минздрава России от 07.03.2018г. №92н «Об утверждении положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи детям» на частные медицинские организации?

Ответ:
Медицинская организация - юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, осуществляющее в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о лицензировании отдельных видов деятельности. Положения настоящего Федерального закона, регулирующие деятельность медицинских организаций, распространяются на иные юридические лица независимо от организационно-правовой формы, осуществляющие наряду с основной (уставной) деятельностью медицинскую деятельность, и применяются к таким организациям в части, касающейся медицинской деятельности (п. 11 ст. 2 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации").
 В соответствии с п. 2 указанного  приказа оказание первичной медико-санитарной помощи детям осуществляется медицинскими и иными организациями государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения и индивидуальными предпринимателями, имеющими лицензию на медицинскую деятельность, полученную в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
 Таким образом, данный приказ распространяется и на частные медицинские организации.

 Вопрос №3:
Работаю в государственном медицинском учреждении. Получил статус ИП и хочу проводить онлайн консультации пациентов по скайпу с рассмотрением медицинских документов. Нужна ли лицензия на медицинскую деятельность?
Ответ:
  Согласно п. 22 ст. 2 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"  телемедицинские технологии - информационные технологии, обеспечивающие дистанционное взаимодействие медицинских работников между собой, с пациентами и (или) их законными представителями, идентификацию и аутентификацию указанных лиц, документирование совершаемых ими действий при проведении консилиумов, консультаций, дистанционного медицинского наблюдения за состоянием здоровья пациента.
Приказом Минздрава России от 30.11.2017 N 965н "Об утверждении порядка организации и оказания медицинской помощи с применением телемедицинских технологий" определен Прядок оказания таких услуг. Согласно п. 4  Вышеуказанного Порядка медицинская организация оказывает медицинскую помощь с применением телемедицинских технологий по видам работ (услуг), указанным в лицензии на осуществление медицинской деятельности.
  Таким образом, услуга, которую Вы хотите предоставлять является медицинской услугой, поэтому необходимо получение лицензии на медицинскую деятельность. 
       Лицензионные требования указаны в постановлении Правительства РФ от 16.04.2012г. №291 «О лицензировании медицинской деятельности» .

 Вопрос №4

Планирую открыть небольшой медицинский центр. Хотела бы создать сайт. Какие требования предъявляются к разработчику сайта? Какими нормативными документами регламентируется требования к его содержанию? Проверяется ли в ходе плановых проверок Росздравнадзором разработчик сайта или только требования, установленные Минздравом РФ?

Ответ: 
Территориальный орган Росздравнадзора не наделен полномочиями по надзору за разработчиками сайтов медицинских организаций. 
Требования к содержанию вышеуказанного сайта содержатся в приказе Минздрава России от 30.12.2014 N 956н "Об информации, необходимой для проведения независимой оценки качества оказания услуг медицинскими организациями, и требованиях к содержанию и форме предоставления информации о деятельности медицинских организаций, размещаемой на официальных сайтах Министерства здравоохранения Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и медицинских организаций в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". 
Для исполнителей платных медицинских услуг также предусмотрено предоставление ряда сведений на сайте медицинской организации согласно п. 11 постановления Правительства РФ от 04.10.2012 N 1006 "Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг".
В ходе плановых проверок Росздравнадзором проверяется только размещение на сайте медицинской организации необходимой информации, разработчик сайта не проверяется.
