          ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Пресс-релиз

                                                                                     12.09.2018г.                                                                                                                                   
Совет общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области обсудил вопросы соблюдение прав граждан при оказании медицинской помощи  в регионе
      12.09.20918г. состоялось очередное заседание  Совета общественных организаций  по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области.
       С анализом обращений граждан выступил юристконсульт  Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области Александр Анучин.
      Начальник отдела страховой медицинской организации ООО «РГС-Медицина» Наталья Евграфова озвучила результаты проверок по  рассмотрению обращений граждан на нарушения их прав в медицинских организациях при осуществлении медицинской деятельности. 
      Руководитель территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Светлана Панина отметила увеличение количества обращений в территориальный орган за 6 месяцев 2018 года за счет обращений по вопросам льготного лекарственного обеспечения и особое внимание уделила вопросам соблюдения прав граждан на обезболивание. 
      Кроме того, на Совете рассмотрен вопросы кадрового обеспечения отрасли здравоохранения и внедрения системы аккредитации медицинских работников. 
      Отмечено снижение дефицита участковых врачей на 40%, среднего медицинского персонала на 7%. 
     В заключении   был затронут вопрос снижения числа граждан, реализующих право на льготное лекарственное обеспечение в рамках набора социальных услуг, тем самым снижая объемы средств, выделяемых субъекту на реализацию полномочий и, как следствие, увеличивая нагрузку на бюджет региона, намечены мероприятия, направленные на увеличение числа граждан, сохранивших право на получение государственной социальной помощи в регионе.
    По итогам работы Совета Министерству здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области рекомендовано обратить особое внимание на соблюдение прав граждан при обеспечении их обезболивающими препаратами, усилить разъяснительную работу, направленную на сохранение гражданами набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения.
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
