Итоги лицензионного контроля при осуществлении медицинской деятельности

       В 2018 году Территориальным органом Росздравнадзора по Ульяновской области  проведено 56 проверок (плановых – 19, внеплановых – 37) в рамках лицензионного контроля при осуществлении медицинской деятельности в отношении 42 лицензиатов.
       В ходе 18 проверок в отношении 18 лицензиатов были выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности.
Типичные нарушения, выявляемые в ходе проверок:

– не соблюдаются порядки оказания медицинской помощи;
– медицинская деятельность осуществляется без наличия вида работ (услуг) в приложении к действующей лицензии;
– не соблюдается установленный порядок предоставления платных медицинских услуг;
– сотрудники не имеют необходимого для выполнения работ (услуг) дополнительного профессионального образования;
- выявлены незарегистрированные медицинские изделия, принадлежащие учреждению на праве собственности и необходимое для выполнения работ (услуг);
- отсутствуют трудовые договоры с работниками, осуществляющими техническое обслуживание медицинских изделий и имеющими необходимое профессиональное образование (квалификацию) или договор с организацией, имеющей лицензию на осуществление техническое обслуживание медицинских изделий;
- не соблюдаются правила регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету, в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правила ведения и хранения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения.
[bookmark: _GoBack]    По результатам проверок выдано 10 предписаний, составлено 27 протоколов об административном правонарушении по ст. 19.20 ч. 1,2,3 КоАП РФ; ст. 14.1 ч. 4 КоАП РФ и по ст. 19.5 ч. 21 КоАП РФ (за неисполнение предписания в части соблюдения лицензионных требований при осуществлении медицинской деятельности), информация по результатам проверок направлена в лицензирующий орган (Министерство здравоохранения Ульяновской области), по 5 проверкам в прокуратуру Ульяновской области.
