Результаты ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности в государственных учреждениях здравоохранения
В целях исполнения порядка организации и проведения ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности, утвержденного приказом Минздрава России от 21.12.2012 №1340н, в Министерстве здравоохранения Ульяновской области создан отдел ведомственного контроля качества, безопасности медицинской деятельности и лицензирования.

Плановые проверки на 2018 год утверждены распоряжением от 15.01.2018 № 47-р «Обутверждении плана проведения проверок в рамках ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности на 2018 год». План исполнен в полном объеме.
За 2018 год проведено 8 плановых проверок подведомственных учреждений, выдано 8 предписаний об устранении нарушений; 143 внеплановых проверки, выдано 84 предписания. В том числе проведено 10 проверок по исполнению ранее выданных предписаний и 1 проверка по результатам предоставленной отчетности, 1 проверка в связи с не достижением установленных целевых показателей.
В ходе плановых проверок в том числе проводится анализ проведения диспансеризации определенных  групп взрослого населения, назначения и выписывания лекарственных препаратов гражданам, имеющим право на получение набора социальных услуг, назначение и выписывание обезболивающих лекарственных средств пациентам с онкологическими заболеваниями.
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