        06 февраля 2019 года в г. Ульяновске на базе ГУЗ Ульяновская областная детская клиническая больница имени политического и общественного деятеля Ю.Ф.Горячева в соответствии с утвержденным графиком состоялось совместное с  Министерством здравоохранения Ульяновской области публичное обсуждение результатов правоприменительной практики по итогам правоприменительной практики, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области за 4 квартал 2018 года.
       Публичные обсуждения  проводились в рамках реализации приоритетной программы Правительства Российской Федерации  «Реформа контрольной и надзорной деятельности», направленной на  снижение административной нагрузки на организации и граждан, осуществляющих деятельность в сфере здравоохранения, повышение качества администрирования контрольно-надзорных функций, профилактики правонарушений.                      

       В публичном обсуждении приняли участие представители Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области, Министерства здравоохранения Ульяновской области, Совета общественных организаций, общественных объединений области, государственных, муниципальных и частных медицинских и фармацевтических организаций области, учреждений социальной защиты и образования области.
       Вниманию присутствующих был представлен доклад руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Светланы Паниной  о правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований по результатам контрольно-надзорной деятельности за 4 квартал 2018 года.
      Начальник отдела ведомственного контроля качества, безопасности медицинской деятельности и лицензирования Министерства здравоохранения Ульяновской области Оксана Мажухина доложила о результатах ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности в государственных учреждениях здравоохранения и мерах, предпринятых по результатам проверок. 
      Специалистами Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области представлена информация о результатах контрольно-надзорной деятельности Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области по обращениям граждан, органов государственной власти и информации из средств массовой информации о фактах угрозы или причинения вреда жизни, здоровья граждан, итогах лицензионного контроля медицинской деятельности, организации работы по выявлению недоброкачественных, фальсифицированных, контрафактных лекарственных препаратов и медицинских изделий. 

    Особый интерес вызвал доклад о соблюдении субъектами обращений лекарственных препаратов требований фармаконадзора. В конце данного доклада представлен видеоролик Росздравнадзора о пошаговых действиях организаций при передаче сведений о нежелательных реакциях при применении лекарственных препаратов. 

       В заключении публичных обсуждений был представлен обзор  новых законодательных актов в сфере здравоохранения и даны ответы на интересующие участников публичных обсуждений вопросы.
         На протяжении всего времени публичного обсуждения велась видеозапись, полная версия которой размещена  на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области. 

       По окончании мероприятия проведено анкетирование, по результатам которого участниками публичных обсуждений высказаны предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности и даны предложения по улучшению работы территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области, представители Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области и Министерства здравоохранения Ульяновской области обменялись мнениями по дальнейшей совместной работе в рамках публичных обсуждений.

Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
