ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

                                                                               Пресс-релиз

                                                                                                                 13.05.2019г.
В ГУЗ Областной кардиологический диспансер 

 нарушаются лицензионные требования при осуществлении медицинской, фармацевтической деятельности и деятельности по обороту НС и ПВ
       Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую проверку государственного учреждения здравоохранения «Областной кардиологический диспансер».
  В ходе проверки выявлены нарушения лицензионных требований при осуществлении медицинской, фармацевтической деятельности и деятельности по обороту НС и ПВ.
   Так в медицинской организации
- не исполняются порядки оказания медицинской деятельности; 
- используются незарегистрированные медицинские изделия;
- в аптеке внутренняя отделка помещений не гладкая, не допускает проведение влажной уборки;
- не соблюдаются правила  ведения специальных журналов регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и психотропных веществ;
Кроме того, в медицинской организации не исполняются стандарты медицинской помощи, имеются нарушения при ведении медицинской документации, обнаружены бланки, содержащие информацию рекламного характера о лекарственном препарате.
 По результатам проверки главному врачу выдано предписание, составлены и направлены в суд 2 протокола об административном правонарушении.

   Информация о выявленных нарушениях направлена в Министерство здравоохранения Ульяновской области и Управление по контролю за оборотом  наркотиков УМВД России по Ульяновской области.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
