ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

г. Ульяновск                                                                                                  18.07.2019
Росздравнадзор выявил в ГУЗ Областной клинический онкологический диспансер нарушения требований законодательства
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области провел плановую выездную проверку ГУЗ Областной клинический онкологический диспансер.

  В ходе проверки выявлены нарушения обязательных требований  Федерального закона РФ от 21.11.2011г. №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Постановления Правительства РФ от 16.04.2012 N 291"О лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково")" (вместе с "Положением о лицензировании медицинской деятельности (за исключением указанной деятельности, осуществляемой медицинскими организациями и другими организациями, входящими в частную систему здравоохранения, на территории инновационного центра "Сколково»), Постановления Правительства РФ от 22.11.2011 N1081 «О лицензировании фармацевтической деятельности» и других законодательных актов.

Так в медицинской организации нарушаются лицензионные требования при осуществлении медицинской и фармацевтической деятельности в части не соблюдения порядков оказания медицинской помощи, правил регистрации операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, включенных в перечень лекарственных средств для медицинского применения, подлежащих предметно-количественному учету, в специальных журналах учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, и правила ведения специальных журналов учета операций, связанных с обращением лекарственных средств для медицинского применения, применяются незарегистрированные   и недоброкачественные медицинские изделия, подлежащие изъятию из обращения и медицинские изделия с истекшим сроком годности.
    Кроме того, в ГУЗ ОКОД  в материальной комнате аптеки, где осуществляется деятельность по обороту наркотических  средств и психотропных  веществ, материальной комнате  №1  отделка (внутренние поверхности стен, потолков)  не гладкая, не допускает возможность проведения влажной уборки, выявлена брошюра, содержащая информацию рекламного характера о медицинском изделии, а также факты приобретения лекарственных препаратов, входящих в перечень ЖНВЛП за счет пациента. 
По результатам проверки руководителю медицинской организации выдано предписание, составлены 4 протокола об административном правонарушении на должное и юридическое лицо.
Информация по итогам проверки направлена в лицензирующий орган (Министерство здравоохранения Ульяновской области).
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