        7 августа 2019 года в г. Ульяновске на базе ГУЗ Ульяновская областная детская клиническая больница имени политического и общественного деятеля Ю.Ф.Горячева в соответствии с утвержденным графиком состоялось очередное публичное обсуждение результатов правоприменительной практики по итогам правоприменительной практики, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области за 2 квартал 2019 года.
       В публичном обсуждении приняли участие Губернатор Ульяновской области, представители Совета муниципальных образований Ульяновской области, прокуратуры области, Территориального фонда обязательного медицинского страхования, Управления Роспотребнадзора по Ульяновской области, Государственной инспекции труда по Ульяновской области, Ульяновского государственного университета, администрации города Ульяновска, Уполномоченного по правам предпринимателей области, Министерства здравоохранения Ульяновской области, Общественной палаты Ульяновской области, Совета общественных организаций, общественных объединений области, государственных, муниципальных и частных медицинских и фармацевтических организаций области.
        Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов отметил, что все результаты проверок как ведомственного, так и государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности будут открыты и публичны, отметил, что за все нарушения организации должны строго наказываться и по результатам всех проверок должны приниматься управленческие решения.
       Вниманию присутствующих был представлен доклад руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Светланы Паниной о правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований по результатам контрольно-надзорной деятельности за 2 квартал 2018 года.
    С итогами ведомственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности выступил Министр здравоохранения Ульяновской области Сергей Панченко.

    Главный государственный инспектор отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Ольга Ястребова рассказала об итогах контрольно-надзорной деятельности Территориального органа по соблюдению обязательных требований качества и безопасности медицинской деятельности. 

     О соблюдении обязательных требований при организации предметно-количественного учета в аптечных и медицинских организациях доложила  главный государственный инспектор Территориального органа Юлия Чемеринская.
   Начальник отдела контроля и надзора в  сфере здравоохранения Территориального органа Ирина Семенова проинформировала об итогах контрольно-надзорной деятельности по соблюдению обязательных требований при осуществлении фармацевтической деятельности.
       В заключении публичных обсуждений был представлен обзор  новых законодательных актов в сфере здравоохранения и даны ответы на интересующие участников публичных обсуждений вопросы.
         На протяжении всего времени публичного обсуждения велась видеозапись, полная версия которой размещена  на официальном сайте Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области. 

       По окончании мероприятия проведено анкетирование, по результатам которого участниками публичных обсуждений высказаны предложения по совершенствованию законодательства Российской Федерации в сфере здравоохранения на основе анализа правоприменительной практики надзорной деятельности и даны предложения по улучшению работы территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области. 

     Руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Светлана Панина дала интервью телеканалу  Репортер73.
Территориальный орган   Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru. Контактные телефоны: (факс/тел) (8422) 21-43-51, 21-43-52.
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