ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области

Совет общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзоре по Ульяновской области рассмотрел организацию оказания онкологической помощи больным в регионе, в том числе вопросы обезболивания
10.09.2019 г. Совет общественных организаций по защите прав пациентов при Территориальном органе Росздравнадзоре по Ульяновской области рассмотрел организацию оказания онкологической помощи больным в регионе, в том числе вопросы обезболивания.
Заместитель Министра здравоохранения Ульяновской области  Инна Чигирева и заместитель главного врача ГУЗ Областной клинический онкологический диспансер Ирина Цветаева доложили о реализации мероприятий Национального проекта «Здравоохранение» в части борьбы с онкологическими заболеваниями в Ульяновской области.
 Кроме того, на Совете рассмотрен вопрос работы медицинских организаций в информационной системы и развитие телемедицины.
  В заключении члены Совета задали вопросы по организации маммографического обследования женщин в районах области, химиотерапии в дневных стационарах области, квалификации специалистов для работы на новом оборудовании, поставленного в рамках НП «Здравоохранение».
По итогам заседания Совета принято решение    Министерству здравоохранения Ульяновской области продолжить осуществлять постоянный контроль за реализацией мероприятий НП «Здравоохранение», усилить работу по обеспечению медицинских организаций врачами-онкологами. ГУЗ Областной клинический онкологический диспансер проводить работу по снижению заболеваемости и смертности населения от онкологических заболеваний, увеличению охвата населения профилактическими осмотрами,  доли злокачественных новообразований на 1-2 стадиях и доли больных, выявляемых активно, продолжить работу по внедрению химиотерапии в дневных стационарах области.
Территориальный орган Росздравнадзора по Ульяновской области: 432063, г. Ульяновск, ул. Красноармейская, д.38. Электронная почта: info@reg73.roszdravnadzor.ru
 Контактный телефон: (факс/тел) (8422) 21-43-51/21-43-52
