      13 сентября 2019 года в г. Ульяновске по адресу: ул. Красноармейская, д. 38 в Территориальном органе Росздравнадзора по Ульяновской области под председательством руководителя Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области состоялось заседание межведомственной рабочей группы по вопросу соблюдения обязательных требований при реализации приказа Минздрава России от 12.11.2015 №802н «Об утверждении порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов инфраструктуры государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения и предоставляемых услуг в сфере охраны здоровья граждан, а также оказания им при этом необходимой помощи»       
    В заседании приняли участие представители Министерства здравоохранения Ульяновской области, Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области.

  Руководитель Территориального органа Росздравнадзора по Ульяновской области Панина С.В. доложила об основных обязательных требованиях приказа Минздрава России от 12.11.2015 №802н «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов инфраструктуры государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения и предоставляемых услуг в сфере охраны здоровья, а также оказания им при этом необходимой помощи», о наступлении административной ответственности за несоблюдение требований данного приказа для медицинских организаций.   



Главный государственный инспектор отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения Ястребова О.Е. озвучила  результаты проверок медицинских организаций по вопросу обеспечения доступной среды, основные нарушения, выявляемые в ходе контрольно-надзорных мероприятий  медицинских организаций в рамках исполнения приказа Минздрава России от 12.11.2015 №802н, меры принимаемые к медицинским организациям за нарушение требований приказа Минздрава России от 12.11.2015 №802н «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов инфраструктуры государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения и предоставляемых услуг в сфере охраны здоровья, а также оказания им при этом необходимой помощи».


Директор департамента развития здравоохранения Министерства здравоохранения Ульяновской области Колотик-Каменева О.Ю. рассказала о мерах, принимаемых Министерством здравоохранения Ульяновской области для обеспечения доступной среды в медицинских организациях, обследованию и составлению Паспорта доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг.
        По результатам проведения рабочей группы принято решение Министерству здравоохранения Ульяновской области организовать совместный с Территориальным органом семинар в режиме ВКС с руководителями и сотрудниками медицинских организаций по вопросу исполнения требований приказа Минздрава России от 12.11.2015 №802н «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов инфраструктуры государственной, муниципальной и частной систем здравоохранения и предоставляемых услуг в сфере охраны здоровья, а также оказания им при этом необходимой помощи» и  о необходимости усиления контроля со стороны Министерства здравоохранения Ульяновской области за обеспечением в медицинских организациях области доступной среды.
